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Pl bb 1. október fényei - magyar in tern aci on a Listák a szovjet 
hatalomért - a múzeumok idei programjából

i me/gk um zs La 1977. május 25.

I reprezentatív kiállításokkal köszöntik az idei jubileumo­
kat a fővárosi múzeumok, számos kiállítást küldenek külföldre, 
ugyanakkor helyt adnak vendégtárla toknak. a magyar munkásmozgal­
mi muzeum agusztusban foga
múzeumának vándorkiállítását, az október fényei cimü tárlat a 
nagy 
ugyan
dalmi múzeuma rendezi meg a hadtörténeti múzeummal együtt - ez 
utóbbi múzeumban ~ a

i ja a szovjetunió központi forradalmi

októberi szocialista forradalom 60. évfordulóját köszöntik, 
qak a munkásmozgalmi muzeum és a szovjetunió központi forra-j

• *-

,,magyar internacionalisták a szovjethatalom­
ért, bolsevikok a magyar tanácsköz társaságért 
ez a három muzeum gyűjteményéből válogatott dokumentumokkal, . 
gyi emlékekkel idézi fel a történelmi sorsfordulók eseményeit, 
a szovjet és a magyar kutatók közös expedícióján gyűjtött emléke­
ket is megismertetik az érdeklődőkkel, ősszel fotódokumentum- és 
szovjet kön yvkiá L Litás lesz a munkásmozgalmi múzeumban, elő re­
látható lag augusztusban megemlékeznek szabó ervinről, születésé­
nek 100. évfordulója alkalmából, a fővárosi szabó ervin könyvtár­
ral közösen mutatják be életútját, forradalmi munkásságát, publi­
cisztikai és könyvtárfejlesztő tevékenységét.

cimü kiállítást.
tár-
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muzsikus forum címmel a magyar zeneművészek szövetsége a kö­
dben újszerű koncertsorozatot indít, amelynek keretében ke- 
ismert de magas szakmai színvonalat képviselő előadóművé­

szek és kisegyüttesek kapnak lehetőséget a nyilvános bemutatko­
zásra.^ mező László, a zeneművészeti főiskola tanára, a magyar ze­
neművészek szövetsége előadóművészi szakosztályának vezetője elmon­
dotta az mti munkatársának:

zel j

Imimv.iVV

/folyt, köv. /

bb 2. /másfélezer éves ... folyt./um

a régészek a minap rábukkantak a római villa eddigi 
legértékesebb részére: egy iv. századi festett sirkamrára, amely 
a birtokos család temetkezőhelye lehetett, a nagyjából kereszt 
alaprajzú építmény keleti és nyugati oldalán egy-egy omega for­
májú karéj látható, déli részén van a Lépcsős bejárat, északi 
vegét pedig apszis zárja Le. a munkálatok során ecsedy István ré­
gész egy gyönyörű freskót tárt fel, ahhoz hasonlót, amilyeneket 
a pécsi székesegyház előterében Lévő hires ókeresztény sirkamrák 
őriznek.

a másfélezer éves freskó viszonylag jó állapotban került 
©Lő, sérülései feltehetően akkor keletkeztek, amikor közvetlenül 
a római kor után a barbárok _
to zó sirkamrát. a keretbe foglalt festményen geometrikus ábrák 
Láthatók, alul függőnyminta-szerü díszítés zárja le. a régészek 
nyomban géz lapokkal fedték, be a freskót, nehogy szabad levegőre 
kerülve károsodás érje. a jelek szerint a freskó folytatódik, vár­
hatóan tehát újabb részletei kerülnek elő.

feldúlták a villát és a hozzátar-9 ? 9 9

a sirkamra része egy ókeresztény temetkező kápolnának, 
amely 10—12 méter hosszú és 9 méter széles, teljes egészében fel­
tárják és akkor döntenek majd a restaurálás módjáról; az bizonyos, 
hogyha dokumentálás után a freskókat megmentik, múzeumba szállít­
ják és bemutatják a látogatóknak, a temetkezőhely és a birtokköz­
pont kapcsolata kétségbevonhatatlan, a kővágószöLlősi lelet te­
hát azért is jelentős, mert magyarországon eddig még nem tártak 
fel ilyen római kori epü letegyü ttest./mti/

bb 3. fővárosi muzsikus fórum - vidékieknek 

i mír/pá um zs La 1977. május 25.

bb 1. /október fényei . folyt./um

a nemzeti múzeumban már megkezdték az előkészületeket 
a muzeum fennállása 175. évfordulójának megünneplésére, a kupola- 
csarnokban és a díszteremben kiállítás ad majd képet a muzeum tör­
ténetéről, a régészeti kutatásokról, a tudományos és gyűjtemény- 
gyarapító munka eredményeiről, a kandalló- és a kamaratermekben 
pedig a nemzeti múzeumból kivált Széchenyi könyvtár és a termé­
szettudományi muzeum fejlődését szemléltetik.

az ad y-cen ten ári um tavasszal kezdődött rendez vénysorozata 
•olytatódik: a petőfi irodalmi muzeum vándorkiállításai 11 nyelven 
ismertetik meg ady end re költészetét moszkvában, szófiában, berlin- 
ben, weimarban, belgrádban és más külföldi városokban, a károlyi 
míhály utcai épületben ősszel nyitják meg az ady-kiállltást, vala- 
mint ,,a magyar képzőművészet és ady end re,, cimü képzőművészeti 
tárlatot.

rubens emlékének adózik a szépművészeti muzeum, a művész szü­
letésének 400. évfordulója alkalmából: ez év őszén bemutatja a 
gyűjteményéből válogatott müveket, idei tárlatai közül nagy érdek­
lődésre tart számot a ,,roma., az örök város,, cimü grafikai bemu­
tató, az essen bő l érkező modern gyűjtemény és a jugoszláviai szob­
rászat is. a muzeum gyűjteményében Lévő számos örökbecsű alkotás 
külföldi kiállításokon szerepel.

a nyár végétől szinte minden hónapban más-más látnivalót Ígér 
a nemzeti galéria: augusztusban francia plakátművészeli kiállítás­
nak ad otthont, szeptember 4-10 között a nemzetközi érem szövetség 
xvii. kongresszusának házigazdája, s ez alkalommal mintegy 30 or-" 
szág éremmüvészeiének legújabb alkotásait, 2000 érmet mutat be. 
októberben mai görög művészeti alkotásokat állít ki. a poznani
malczewski müveit novemberben, a mai lengyel művészetet decemberben 
mutatja be a magyar közönségnek, /mti/

bb 2 . másfélezer éves freskó - római kori festett sirkamra 
került napvilágára a mecsekalján

vid/um ez 1977. május 25.

a mecsekalján egy római birtokközpont /villa/ maradványai 
kerültek napvilágra, kővágósző Hős határában földmunkák során 
bukkantak a masszív falakra és ennek nyomán a pécsi j anus 
pannonius muzeum régészei leletmentő ásatást kezdtek, egy nagy 
kiterjedésű római villáról van szó: közel százezer négyzetméter­
nyi területet foglalnak el a különféle épületmaradványok, a Lati­
fundium alig nyolc kilométerre feküdt Sopianae várostól, pécs 
római kori elődjétől.

/folytm.köv./ - 2
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mir/fe urn zs La 1 977o május 25„

a közelgő nyári szünetben a szokásosnál is több ifjúsági 
és gyermekműsorral várják a vakációzó fiatalokat a filmszínhá­
zak. a szünidei filmprogram legnagyobb sikere várhatóan dargay 
attila egész estét betöltő rajz játékfilmje, a ludas matyi Lesz: 
az áprilisi bemutató óta több mint 759 ezren nézték meg. a nyári 
moziműsor bővelkedik újdonságokban is. közöttük felújításként mu­
tatják be may károly
ezelőtt nagy sikert aratott bolgár-spanyol-olasz-nszk és oerui 
koprodukcióban készült filmváltozatát.

című regényének évekkelaz inkák kincse ? 9i 9

címmel először lát-az u j filmek sorában ,, robin hood nyila,, 
hatják a gyermekek az ismert angol népi hős történetének színes 
szovjet filmváltozatát, az ifjúsági kalandfilmek között a szünidei 
programban kapott helyet a két évi vakáció cimü romantikus verne- 

román-nszk-francia koprodukcióban készült filmváltoza- 
kaland a szigeten,,címmel, a nyári bemutatók számát gyara- 

pitja" lev mirszkij a hegyi barlang titka cimü filmje, amely az er- 
dőben eltévedt és egy beomlott barlangba szorult négy kisgyermek 
izgalmas kalandjáról szól. a Legkisebbek számára a régebbi mese- 
sorozatok mellett két, a napokban bemutatott uj színes gyermek- 
film - a púpos Lovacska cimü szovjet meseprodukció és a nyugha-, 
tattan gombocska cimü csehszlovák-román-bolgár kisfilmekbol átló 
kétrészes báb- és rajzfilmösszeallitas - teszi változatosabbá a 
nyári moziműsort.

regeny
ta, 5 9

a bemutatók mellett az idén a zánkai uttörővárosban jullus 
21-től ismét megrendezik a gyermek- és ifjúsági filmek szemléjét, 
a kéthetes tábor-fesztivál programján a közelmúltban már bemu­
tatott és az ezután műsorra kerülő ifjúsági filmekből valoqat-

és kalandfilmet. a szemle a Ludas matyi cimutak ki kilenc mese- _
rajzfilm bemutatójával kezdődik majd, a továbbiakban 
srác-urak,, cimü csehszlovák, a kaland a szigeten, a 

a hegyibarlang titka,, cimü szovjet, az 
cimü amerikai, a verne-regény alapján

a kincsessziget cimü

uj magyar 
pedig a

villámcsináló
a csodák csodája

9 9
és 7 59 ?9 9

ÓZ, 9 9? t eves KdfjudMy, ? cimü soanyol, a kmcsesszigex^ 1 .
, valamint palásthy györgy tótágas cimü gyerme<musical-

15 éves kapitánykészült 
angol filmet 
jét Láthatják a tábor Lakói.

9 9

/folyt.köv./
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bb 3. /fővárosi folyt./um

E - az utóbbi években a vidéki városokban nagy lét számú muzsi­
kus generáció nőtt fel. tagjai magas színvonalú szakmai tudásuk
és kiemelkedő képességük ellenére sem jutottak megfelelő nyilván os­
ságot biztositó előadói fórumokhoz, s Így nem kapcsolódhattak be 
az ország zenei életének vérkeringésébe, e művészek zömét álta­
lában nem ismerik', olykor még saját megyéjükben sem, mert az or­
szágos filharmónia rendezvényei - amelyeket a szakértő közönség 
és a kritikusok rendszeresen figyelemmel kisérnek - meglehetősen 
zárt kört alkotnak, és elsősorban a fővárosban tevékenykedő és 
a neves külföldi művészek szerepléseire épülnek.

- közismert, hogy a fővárosi előadóművészek legtöbbször már 
főiskolás korukban részt vesznek a zeneakadémiai koncerteken, 
nagydij-versenyeken, s nevük hamarabb válik ismertté is. a vidé­
kiek viszont - a velük ellentétben - sokszor évekig tartó kemény 
munka árán sem jutnak hozzá a Lehetőséghez, hogy kritikusok,szakér­
tők előtt adhassanak számot tehetségükről, képességeikről, e fő­
város -centrikusságban gyökerező helyzeten kíván segíteni szövet­
ségünk uj muzsikus fórum elindításával, terveink szerint az öt 
nagyvárosban - debrecenben, győrött, Miskolcon, pécsett és szege­
den - működő helyi szervezeteink által javasolt, a területükön 
legkiemelkedőbb művészi teljesítményt nyújtó előadók, többnyire 
kamarazenekarok, fúvósötösök és vonósnégyesek, számára kívánunk 
lehetőséget nyújtani a nyilvános szerepléshez, /mti/
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bb 4. gazdag nyári program készült baján 

vid/um ez

'4

1977. május 25.3 ;

bács-kiskun megye növekvő idegenforgalmat Lebonyolító du- 
naparti fürdővárosában, baján színvonalas programot Ígér az idei 
nyár. a most elkészült nyári műsortervben rangos kulturális és mű­
vészeti események, valamint nemzetközi szintű vízi sportrendezvé­
nyek egyaránt szerepelnek, junius elejétől a,kecskeméti színház 
vendégszereplése, kamarazene kari hangverseny és több kepzőmüvesze­
ti kiállítás gazdagítja egyebek között a bajai nyári programot,
a város népszerű kirakat-galériájban a jövő hónap elejétől kezdve 
a bajai muzeum uj képzőművészeti szerzeményeiből, azután vágfalvl 
ottó festőművész alkotásaiból, majd a bajai duna fotó klub^alapító 
tagjainak munkáiból rendeznek kiállításokat, havonkénti váltások- 
kai. jullus elején délszláv nemzetiségi folklórszemlét rendeznek,
12 táncegyüttes részvételével, azt követően kerül sor a délvidéki 
város két hagyományos rendezvényére, a tanítok nyári akadémiájára, 
majd a vízgazdálkodási nyári egyetem tanácskozásaira.junius 25-26- 
án sporthajé és motorcsónak verseny, a következő hónap / o~17~-n 
pedig hajómodellező verseny színhelye Lesz baja, mindkét sport ver­
sen y t országos és nemzetközi szinten rendezik meg./mti/
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bb 5. /u j kaland-, ... folyt./um -bb 7„ vasárnap: torna-turmix a normafánál 

idg/tr urn zs la

minden korosztályt érdeklő nagyszabású játékos,^egészség- 
ügyi sportnapot tartanak május 29-én, vasárnap délelőtt 9-től 
2-ig a normafa melletti anna-réten. a fővárosi egészségnevelési 
központ és a xil. kerületi tanács többezer budapestit vár - spor­
tos öltözékben - a tízféle ötletes, játékos, amatőr sportvetél­
kedőre, játékokra, az egészséges időtöltédmellett a részvevők 
hasznos jutalmakat, nyereményeket kaphatnak, különféle erőpróbák 
légzőgyakorlatok bemutatására nyílik Lehetőség, közlekedésbiz­
tonsági játékokban Lehet rész'tvenni és engedményes sportszervá­
sárt is rendeznek a helyszínen, a rendezők mindennél fontosabbnak 
Ítélik azonban a résztvevők egyéni aktivitását, amelyhez mintegy 
69 szakember - orvos, testnevelő tanár, pszichológus, pedagó- 
gus, gyógytornász - ad tanácsot, /mtl/

*-1977. május 25=
1a zánkai filmszemle Idejére az úttörő városban első alka- 

lommal rendeznek filmes szaktábort a filmek iránt érdeklődő ut- 
törők számára, az első ilyen szaktábor résztvevőit - több mint 
száz gyermeket - a községekben és vársokban jól mukodo utto- 
rő mozikban kiemelkedő munkát végzett pajtások közu- választja 
ki. a gyerekek a filmkészítés titkaival, a film, illetve a zene 
és az irodalom kapcsolatával foglalkozó erdekes elő adásokat hal la- 
nak majd. a többi között személyesen találkozhatnak két ranody 
film főszereplőivel: a Légy jó mindhalálig lé távért esen elő egy­
kori, immár csaknem harminc éves főszereplőjével, tóth László­
val, és cinkóczi Zsuzsával, az árvácska központi alakjának meg- 
személyes!tőjével.

a következő hetekben, hónapokban egyébként országszerte^ 
több tucat ifjúsági kalandfilmet, rajz- és mesefi Imösszállitását 
tűznek műsorra a vidéki filmszínházak is. egyes megyei mozluze- 
mi vállalatok pedig úttörőtáborokban rendeznek filmvetítéseket a 
gyermekeknek, ,/m ti/
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NA*:' bb 8. ezer tojó tyúktól 44 ezer tcyás - kikeltek az első 
mesterséges keltetett fácánok sopron környékén

1 977. május 25.

a sopron környéki margit-majorban van az ország eg#ik 
Legnagyobb mesterséges fácánkeltető telepe, a telep gaza ja a sop­
roni tanulmányi erdőgazdaság az idén uj keltető gépeket helyezett 
üzembe, a tojó törzsállományt is növelték, az idén ezer tojó 
fácán tyúktól 44 ezer tojásra számítanak,

é’■ ■ • ' ' I

vid/um ez f
hí.

bb 6. munkára fogott méhek - megporzási telep Szabolcsban 

vid/um ez I1977. május 25

ez évben használták fel először szabó Lcs-szatmár megyében 
szervezetten a méhek munkáját az almafavirágok megporzásában. 
baktalórántháza mellett megporzási telepet hoztak Létre, s a vi­
rágzás Idején onnan irányították a méhcsaládokat a nagyüzemek 
almásaiba, már az első évben 18 nagyüzem ötezer méhcsalád ^mun­
káját vette igénybe, s a méhészek pedig különféle kedvezmények­
ben részesültek azért, hogy időben az almáskertekbe telepi tették y 
a méheket. a vajai ii. rákóczi tsz-ben érdekes kísérleteket is vé­
geztek a méhekkel történő megporzások hatásának ellenőrzésére, 
több virágzó fát tüLibáiéval borítottak Le, hogy a méhek ne tudja­
nak a virágokhoz férkőzni, ilymódon összehasonlítást tudnak majd 
tenni, hogy a méhek által látogatott fák mennyivel adnak nagyobb 
termést a csak szélporozta fáknál.

az elkövetkező időkben még több méhcsaládot szándékoznak 
hasznosítani más növények, mint a repce, Lucerna, napraforgó vi­
rágjának megporzásában is. a megporzási telep feladatkörét pedig 
tovább bővítik, többek között alkalmassá teszik bemutatók tar­
tására, különböző kísérletek végzésére is./mii/

0

[**»%
--v

i- ' / az első idei ezer fácáncsibe szerencsésen kikelt és szé-^ 
pen növekszik, rövidesen újabb 1499 csibe is kikerül a keltető 
gépekből, összesen az idén több mint 29 ezer fácánt keltetnek ki 
mesterségesen, a tojások húsz napig a keltető'gépben vannak, majd 
innen 4 napra áthelyezik őket az úgynevezett bujtató géobe. itt 
bújnak ki a tojásból a fácánok, amelyeket hat hetes korukig mes­
terségesen nevelnek, majd szabadon engedik őket./mtl/
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bb 9. /növekszik a felhozatal, ... 1. folyt./gibb 9. növekszik a felhozatal, mérséklődik több zöldség-féle ára 

i ol/gg gi ie La

május utolsó hetére - a burgonyát,vöröshagymát kivéve - 
úgyszólván elfogytak a zöldért télen át tárolt készletei, 
sze kevés tavalyi érésű gyökér,sárgarépa, és még egy kis alma vár 
kiszállításra, a szinte már nyári as an meleg napokban még mindig 
jelentős óburgonya készleteket naponta át kell válogatni, hogy a 
bolthálózat és az üzemi konyhák megkaphassák a 
alkalmas szállítmányokat, a napi 70-80 mázsa ujburgonya - a 24 fo­
rintos kilogrammonkénti áron - elegendőnek bizonyul, tavalyi éré­
sű vöröshagymából még bőségesen van a tárlókban, 150-200 mázsát 
kapnak naponta a zöldért üzletek, a vásárlók azonban most már in­
kább az ujhagymát keresik, de ebből átmenetileg csökkent a felho­
zatal, éppen ezért az ára most a csomónként! 2.40, illetve 1.60 
forintról 3, - és 2, - forintra emelkedett.

a keresettebb főzelékfélék választékából a napi 70 mázsa:, u j- 
termésü fejes káposzta mellett is érződik a. kelkáposzta időszakos 
hiánya, az első tavaszi érésű 
szállítmányok a Lelassult érés 
szemben növekvőben van a karfiol felhozatala,naponta már 100-120 
mázsa is jut az üzleteknek, igény szerint kapharó primorkaralábé 
és kisebb mennyiségben paraj, sóska is.

a felhozatal élénkülése nyomán néhány korai zöldségféle á- 
rát szerdától mérsékli 3 zöldért. Így a zöldborsó ára 25 forint­
ról 22-re, a paradicsomé 56-ról 50, - f rolnira csökken, összevont 
árcsökkentést alkalmaznak az uborkánál; eddig 34 forint volt a 
fürtös-, és 30 forint a kígyóuborka ára - szerdától mindkét faj­
tát egységesen kilogrammonként 26- forintért adják a zöldért bolt­
jaiban. a 20 milliméternél nagyobb átmérőjű sárgarépa ára 7 fo­
rintról 6,-ra, a hegyes erős zöldpaprikáé 2.60-ról 2.20-ra, az 
első osztályú töltenivalóé pedig 6 forintról 5 forintra csökken, 
olcsóbban adják szerdától a korai fejeskápostát is; 16 forint he­
lyett 14 forintért.

változatlanul kevésnek bizonyul még a termelőktől felérke­
ző uj gyökér és a jégverés miatt a vártnál gyengébb minőségű fe­
jeskáposzta.

/folyt, köv./
8.00/gl

VJ-SÍJ

1977. május 25.
, . ,a kifogyóban Lévő alma nyomában Lassan már érkeznek 

dei gyümölcsök, az eper árának csökkenése különösen 
napokban volt szembetűnő; a pénteki 100 forintról - az osztályo­
zásnak megfelelő en - 32, illetve 24 és 18 forintra esett. cse­
resznyéből meg mindig nem érkezik elegendő, ezért meglehetősen
rtntér?Zár£sÍtJá£!*/mLu/ 3°~’ a k°ral máJusl fajtát éedig 15 fo'

az i — 
az utóbbi

mindösz-

r;m
•*4fogyasztásra

m
m

bb 10. kedvezmény a kézi munkaigényes növények betakarításában 
foglalkoztatott nyugdíjasoknak

1 sl/s gl La1 eugyanis már elfogyott, az újabb 
tt még váratnak magukra, ezzel

1977.május 25.í m% .mivel a mezőgazdasági termények kellő Időben és jó minő­
ségben történő betakarítása elsőrendű népgazdasági érdek, a kér- 
dessel a közelmúltban a minisztertanács is foclaLkozott, és sok- 
irányu határozatot hozott a kézi munka-igényes növények betaka- 
ritanához szükséges munka rők biztosítására, a határozat értelmé- 
bsr a többi között elő ke L segíteni,hogy a mezőgazdasági nagyü­
zemek /allami gazdaságok, mezőgazdasági téeszek és [szövetkezetek/ 
ez eddiginél fokozottabb mértékben vonják be ebbe a munkába a 
nyugdíjasokat.

:
m

6
%

......
. . i I

* r .1 1_L^k

mint a szót társadalombiztosítási főigazgatóságán elmond­
ták, a nyugdíjasok jullus 15-e és november 15-e között a mezőgaz­
dasági nagyüzemekben a zöldség, burgonya, szőlő, gyümölcs, dohány 
és cukorrépa betakarításánál nyugdijuk korlátozása nélkül végez­
hetnek fizikai munkát, ennek a munkavégzésnek az ideje a. meghatá­
rozott évi 840 vagy 1260 órás foglalkoztatási keretbe nem számit 
be. e kedvezmény minden nyugdíjasra vonatkozik, függetlenül attól, 
hogy öregségi, rokkantsági vagy baleseti rokkantsági nyugdiját mi- • 
kor.és milyen jogszabály alapján állapították meg. természetesen 
az is közömbös, hogy idei foglalkoztatási keretét már kimeri tet­
te-e vagy sem.

/folyt, köv./
8.05/gi
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bb 11. /gyorsul a . . 1. folyt./gi

a munkálatok ütemének növekedése Lehetővé teszi, hogy megkezdőd­
jön a korábbi felújítási elmaradások felszámolása is. a tervidő­
szak végére a tanácsi kezelésben Lévő lakásállomány összetételé­
ben az^uj otthonok építésének és felújítási ütem növelésének ered­
ményeként jelentős minőségi változás következik be: a korábbi 
62-ről 72 százalékra növekedik az uj és a felújított Lakások ará­
nya. ugyanakkor a komfort nélküli, félkomfortos és a szükséolaká- 
sok részaránya a jelenlegi 35-ről 28-30 százalékra csökken, /mti/

bb.12. uj termékek peremartonból - a veszprémi vegyipari 
egyetem segítségével

vid/a/-ez 1977. május 25.

a veszprémi vegyipari egyetem és a peremartoni vegy­
ipari vállalat szocialista szerződésének értelmében a szerves 
kénia tanszék kutatói uj eljárásokkal segítik a gyár termék- 
valasz tékának bővítését, négy uj gumiadalék gyártási techno­
lógiáját dolgozták ki a gyár részére, s ezek megvalósítását 
fíáns megkezdték és előállitásukkkal jelentős devizát takarí­
tanak meg a népgazdaságnak, a peremartoni vegyipari vállalat 
további fejlesztési terveiben is jelentős szerepet kapnak az 
egyetem kutatói, tőlük várják ugyanis a továbbiakban újabb a- 
dalek anyagok, növényvédőszer intermedierek gyártási eljárásai­
nak kidolgozását./mti/

bb. 13. korszerű vegyesszalon épül győrött - megnyílik az első 
munkaruhatisz ti tó szalon

vid/a/-cz 1977. május 25.

, , 28 millió forintot költ a lakossági szolgáltatás fejlesz- 
tésere a patyolat vállalat győr-sopron megyében 1980-ig, mivel 
a textiltisztítási igényeket már csak nehezen tudja kielégíte­
ni. a következőkben nevelik a gyors tiszti tó szalonok teljesít­
ményét és bővítik az önkiszolgáló mosodák hálózatát.

/folyt, köv./
7.50/a 11

TTR / •* • -
rS: /'

->
••> .*

r* • - S'

m:* i-
El##

bb 10. /kedvezmény a kézi ... 1. folyt./gi

a nyugdíjasok a kedvezmény alapján kiegészíthetik nyugdi­
jukat, s egyben az egész népgazdaság számára hasznos munkát vé­
geznek, ezért kívánatos, hogy akiknek az egészségi állapota lehe­
tővé teszi, minél nagyobb számban jelentkezzenek a betakar! tási 
munkákra, /mti/

'3#

■ ',‘1
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bb 11. gyorsul a Lakóház javítás üteme 

i sb/pá gi ie la

az v. ötéves tervben majdnem kétszerannyi t, mint az előző 
tervidőszakban, összesen 30 milliárd forintot költ az ország la­
kóház javítási munkálatokra, a múlt évben a tervnek megfelelően 
14 ezer lakást hoztak rendbe, 4900-at pedig korszerűsítettek, az 
idén 16 százalékkal több Lakóház javítási munkát végeznek el 5,1 
milliárd forint ráfordítással, s Így országosan 1 6.000-17.000 
lakást fiatalítanak meg.

fontos törekvés, hogy a tervszerű megelőző karbantartási 
munkálatok kerüljenek előtérbe, s igy legalább ne növekedjék a 
felújítási elmaradás, ezért az uj és a jó állapotú épületek fel­
újításáról a 25 éves, úgynevezett normál clklusldőn belül kell 
gondoskodni. az építésügyi ágazat terve ebben az időszakban 
80-85 ezer Lakás felújításával, s 30-35 ezer lakás korszerősí­
tésével számol, ennek egy részét, várhatóan 6000-7000 Lakást a 
bérlők korszerűsítenek, a Lehetőségeknek megfelelően gondoskod­
nak arról is, hogy a kicsi, komfort r 
sával és egyidejű korszerűsítésével r 
szereltségü Lakásokat alakítsanak ki.

jelentős fejlesztéssel, elsősorban megtérülő gépek beszer­
zésével ebben a tervidőszakban 70 százalékkal növelik a fenntar­
tási építési kapacitást, ugyanakkor arra is szükség van, hogy a 
tanácsi épi tői pari[_sz övét kéz etek tevékenységében növekedjen a 
fenntartási munkáK aránya. az ágazati terv számítási anyaga sze­
rint ebben a tervidőszakban a Lakóház-javítási munkák 34 százalé­
kát a tanácsi építőipari vállalatok, 12 százalékát az ipari épí­
tőipari szövetkezetek,34 százalékát pedig az ingatlankezelő szer­
vezetek végzik el. /folyt, köv./
8.1 o/gi \«I * / 1 , . — 10 —

J_vrc\ HUJoCt M2. ip U' vf***.

1977. május 25.
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bb. 14./ gyorsabb folyt./-a******
így az u j

>
a

az un váz 
legyen, az

9
gyorsabb,
uni váz sz
elemek to

az uj
. a

második
merevítő előr 

elem gyorsabbá
is . ez az

asét.
vekben tervezik, /mti/

a merevítő
é-az

bb 15.

1 sl/gk gi

jubileumi barátság vonat indult a szovjetunióba

— ez 1977. május 25.

a

, szak—s
a . azók a szovjet bar tságvonat 

szá i Látogatását viszonozva
jubileu 
közelgő 
g progr 
t kiss

d többa
, s a a

. avendégeket 
ban. a del és9

, a

utasait a
a ov, a 
. /mti/
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bb 16. magyar-osztrák tárgyalás 

f be/pá gi zs -ez 1977.május 25.

mag ya/n épköz t f rs aság ^az aosz t rák köztársaság ^képvlseLői/k 3

/folyt, köv./
10.10/gl 13
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folyt./-abb. 13./ korszerű

győrött jelenleg két ve
működik, amelyek egyenként 2 , , u __ .
végzik naponta., a köz©LjÖvőb©n a b©Lvárosban Lét©sit©nek ©9y 
korszerű vegyesszalont, amelyet 1978-ban adnak át rendelte­
tésének. az uj szolgáltató egység belépésével a belváros korszerűt­
len kis felvevő üzleteit megszüntetik, ugyancsak a belvárosban 
alakitjákát a 120 ezer Lakosú város első munkaruha­
szalonját, amelyet a lakossági igények hívnak életre, nagy a 
népszerűsége a patyolat ágynemű kölcsönzési szolgáltatásának is, 
ez teszi szükségessé egy ágynemű kölcsönző bolt megnyitását a 
belvárosban.

******4 :'
és

ésruha
M

r ' :

##
1980-ig Sopronban is növelik az önkiszolgáló mosodák és 

gyors tiszti tó szalonok számát, a belvárosban egy nagy méretű vegy- 
Űsztitót és mosodát alakítanak ki, amely a meglévőt tehermente­
st ti. a 3000 lakásos észak-nyugati Lakónegyedben pedig egy 
kisebb teljesítményű szalont nyitnak meg./mti/

• «.f

bb. 14. gyorsabb és egyszerűbb lesz az univáz szerkezettel va­
ló építkezés

vi d/ a/ —La

*

II
"E.

1977. május 25.

továbbfejlesztik a beton és vasbetonipari müvek alsózsol- 
cai gyárában az uni váz szerkezeti elemet, a borsodi gyárból kike­
rült vázszerkezetekből Lakóházak, iskolák, munkásszál lók, 
házak, szállodák, szociális épületek és óvodák egyaránt épít­
hetők. az alsózsoIcai gyárban jelenleg évente mintegy 400 000 
négyzetméter alapterületű épülethez szükséges vázszerkezet és 
360 000 négyzetméter födémpanel készül, ebből a mennyiségből é- 
vente mintegy négyszáz nyolctantermed általános iskolát le­
hetne felépíteni.

iroda-
- »•,

m
■,EE:":

r
EfÉEíl

az univáz szerkezeti elemek továbbfej lesztésének célja,hogy
szel- 
és több

az első Lépcsőben mintegy harminc uj elem, közte 
vényü gerendák és lábazati elemek beiktatásával 
variációju belső területű épületeket Lehessen emelni, 
/folyt, köv./
7. 55/a
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5 bb 16. /magyar-osztrák 1. folyt./gi

a magyar tárgyaló csoportot losonczi páls a magyar népköz- 
társaság elnöki tanácsának elnöke vezette, tagjai voltak: rácz 
pál külügyi államtitkár, nagy jános külügyminiszter-helyettes, 
dr. nagy Lajos, a magyar népköztársaság bécsi nagykövete, vala­
mint a külügyminisztérium, a külkereskedelmi minisztérium több 
vezető munkatársa.

az osztrák tárgyaló csoportot dr. rudolf kirchschla: ger, 
az osztrák köztársaság szövetségi elnöke vezette, tagjai voltak: 
dr. Willibald pahr, szövetségi külügyminiszter, dr. alfred weihs, 
a köztársasági elnök kabinetjének igazgatója, 
nagykövet, a külügyminisztérium politikai igazgatója, dr. 
fried rich f rölichsthal, az osztrák köztársaság budapesti nagykö­
vete, és a külügyminisztérium valamint a kereskedelem és iparügyi 
mini:s,Wérium több vezető munkatársa.

V

■t-
bb. 17./ közel az folyt. /— a

nazánk egyik legnagyobb hústermelő tája a körösök völgye,
5 szén belül békés megye, a megyében az 1970-es évek első é- 
veiben több mint egymillió sertést állítottak elő a gazdasá­
gok és a kisegítő, háztáji szektor, a sertéstartási kedv azon­
ban, ismert okok miatt csökkent, a kormány husprograrnjárnak meg­
hirdetését követően a megyei párt bizottság és a tanács határo­
zatot hozott, hogy az ötödik ötéves terv végére el kell érni az 
egymillió sertés állományt.

;i ;
3-v

v^Vl
SS

dr. Ludwig steiner- ,4

amint a szerdai tanácskozáson elhangzott, a kormány idő­
közben hozott intézkedéseinek nyomán a nagyüzemekben és a háztáji 
kisegítő gazdaságokban, jó paraméterekkel dolgozó sertéshibri­
dek elterjesztésével a sertés tartás fellendült, ennek nyo­
mán jelenleg több mint ki len esz áz harminc ezer a sejtés állomány 
békésben./mti/

: SS. i.\ a szívélyes légkörben lezajlott tárgyaláson áttekintették 
a két ország kapcsolatainak alakulását, további fejlesztésének 
lehetőségeit, s eszmecserét folytattak a mindkét felet kölcsönö­
sen érintő nemzetközi kérdésekről, különös tekintettel az enyhü­
lésre, a helsinki értekezlet záróokmányának végrehajtásáról, a 
beIcprátil találkozóról, /mti/

9
:r.

! >:-;1

bb.19. elhunyt réthy zsigmond 

tm/ a/-ez
í

bbj17. közel az egymillióhoz - bemutatóval egybekötött sertés­
tenyésztési tanácskozás mezőhegyesen

vid/a/-ez

1977. május 25.

réthy zsigmond, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetett­
je 70 éves korában elhunyt, hamvasztás utáni búcsúztatása junius 
3-én, péntek délután 3 órakor , a rákodkereszturi uj köztemetőben, 
lesz.

1977. május 25.

a mezőhegyes! állami gazdaságban a magyar agrártudomá­
nyi egyesület, békés megyei szervezetének állattenyésztési szak­
osztályának, a megyei állattenyésztési felügyelőségének, az 
iparszerü sertéstenyésztési, hizlalás! közös vállalkozásnak, 
valamint a mezőhegyes! állami gazdaságnak, mint gesztor gazda­
ságnak a szervezésében bemutatóval egybekötött sertéstenyész­
tési tanácskozást tartottak a hungahib-hibridsertés nagyüzemi 
tenyésztésének tapasztalatairól, eredményeiről.

a szakmai tanácskozáson hazánk délkeleti részének mint­
egy kétszázhusz gyakorlati szakembere három előadást hallga­
tott és vitatott meg e témakörben.

az mszmp xiv. kér. bizottsága

kereskedelmi-, pénzügyi- és vendéglátó­
ipari dolgozók szakszervezete.

Ma
zS]
$5
m:

/mti/

I7t. bb.^8. elhunyt Lovász károly 

tm/ a/-ez
-'/.'I

1977. május 25.

lovász károly, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetije 
69 éves korában elhunyt, hamvasztás utáni búcsúztatása május 
30-án, hétfőn délután 3 órakor lesz a farkasréti temetőben.

m
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/folyt, köv./ 
10.20/a•' az mszmp xiv. kér. bizottsága- 14 -

: r ff "ff"/ telefongyár pártbizottsága
d-o Cjgczcfa

,fém-és villamosenergraiparii
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szakszervezete.
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bb.20. sárköz népművészete angyalföldön 

i/o 1/ tm/ s 1/a/-cz
bb 21. szálloda korszerűsítések

1977. május é 25.

,, sárköz népművészete angyalföldön,, címmel nyílt szerdán 
bemutató a népművészeti és háziipari vállalat szent István kör­
út 26. szám alatti minta boltjában, az árusítással egybekötött 
kiállítás a magyar népi kultúra egyik legjelentősebb , legérdeke­
sebb területét ismerteti meg az érdeklődőkkel.

sárköz a népi hagyomány, népi díszítőművészet olyan gazdag 
tárházát kínálja, amelyben a népművészet valamennyi ágával ta­
lálkozhatunk. hímzéssel, szövéssel, népi cserépárukkal, fa­
faragásokkal, kisbútorokkal, himzéskulturájából főként a fekete 
alapon fehér hímzés a legismertebb, a sárközieket a legjobb 
szövőknek tartják az országban, ezt a véleményt igazolják az áru­
bemutatón stílusosan elrendezett szőttesek, szádák és a hely­
színen készülő termékek is.

1977. május 25.vid. - gi -ez

a pannoni a szálloda és vendéglátó vállalat 36 millió forin­
tot költ az idén a balatonparti egységeinek tatarozására, korsze­
rűsítésére. siófokon a szállodasoron a lidot 13 millió forintos

folyik a balatonföldvári balaton gyöngye étteremnél Is a teljes 
felújítás mellett önkiszolgáló rendszerűvé alakítják át, s a fő­
szezon kezdetére ugyancsak elkészül, hasonlóan rövidesen átad]

tűz következtében jelentős kárt szenvedett 
sörözőt is. /mti/

V

IIa két évvel ezelőtt 
balatonboglári ,,kinizsi'-v-

1
9 9

F m
a boltban Látható cserépedények a sárközben elterjedt vi­

rágos, tarka díszítésükkel hívják fel magukra a figyelmet.
bb 22. vendégek a balatonont

1977.május 25.vid.- gi -cz
sárköz vidékének legjobb szövőit, hímzőit a sárközi népi 

iparművészeti szövetkezet tömöríti, közel három évtizedes fenn­
állása óta a tagság köréből többen kapták meg a,, népművészet 
mestere,, elmet . az árubemutatón a szövetkezet petőfl brigád­
jának,, ügyeletes,, tagjai egy régi, az 1800-as években készült 
kézi szövőszéken illusztrálják a sok évszázados hagyományokkal 
rendelkező háziipari ágazat gyakorlatát.

megérkeztek az első külföldi vendégek a balaton déli part 
szót Üdülőibe, siófokon a viola, a balatonföldvári te*tilmunkás 
üdülőben 150 szovjet, illetve ndk turista pihen, az idén sokka^ 
többen érkeznek más országokból a magyar tenger partjára, a szót 
dél-balatoni üdülési igazgatósága mintegy 8 ezer külföldi pihe-

balatonról, megtekintik az országos filharmónia műsorait, vala-
f 0 Lk ló r-rend ez vényeket, /mti/

haz árubemutatóra mintegy 800 000 forint értékű terméket 
küldött a szövetkezet, s a készletet szükség szerint feltöltik, 
hogy ne legyen hiány a május 31-ig nyitvatartó kiállítás kíná­
latában. /mti/

-

t i : - • 9

10.35/a —16 —

1
mint a nyári balatoni

t;" "
/

a béke negyedik évtizede - kiállítás a hajduskágban

1977. május 25.

bb 23.

vid.- gi -ez
az országos béketanácsnak „,a béke negyedik évtizede

SriáS«cía?Ístaáf§rrIdlULÍm1Usz'teletére 8sszeáílitott“anyagot

saze^nl2á9KSduSségl8íeíee^íLyde/:akU6zre d^reíenlen de

a kiállítást, /mti/
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bb 24, kiállítás a ötvenéves iskolában 

gi -ez

ötven évvel ezelőtt fogadta az első kisdiákokat a debrece­
ni nagy sándor általános iskola, a jubileum alkalmából az egy­
kori növendék, józsa jános festőművész alkotásaiból nyitottak 
meg kiállítást az iskolában, /mti/

1977. május 25.vid.-

;-»j

L-

Üi
bb 25. egres-szüret

III 1977. május 25.vid.- gi -ez

a debreceni és környéki kiskertekben, szakcsoportokban, 
valamint a homoki rész nagyüzemeiben megkezdődött az egres- 
szüret. naponta több mint ötven átvevőhelyre szállítják a fris­
sen szedett gyümölcsöt, bár az idei szélsőséges tavasz és a má­
jusi fagyok rontották a terméskiállitásokat, en ek ellenére _ 
mintegy 250 vagon áru felvásárlására készültek el. a naponkin­
ti piaci értékesítés mellett nagy tömeg kerül a^konzervgyárak­
ba, hütőházakba, de jelentős mennyiséget exportálnak is belőle. 
>ti/

. 1
:L

•I
'*>

**-< -

'■-■fi

iv bb 26. közlekedési balesetek budapesten 

/tm gi -ez

molnár pál 57 éves csoportvezető, budapesti Lakos figyel­
metlenül haladt át az i. kér. bem rakpart és jégverem utca ke­
reszteződésénél lévő zárt pályás síneken, és egy 9-es jelzésű 
villamos elütötte, molnár pál kórházba szállítás után sérülései 
be belehalt.

xiii. kér., reitter ferenc utca és petneházy utca keresz­
teződésében Lévő kijelölt gyalogátkelőhelyen rosta józsef 25 e- 
ves szerelő, budapesti Lakos kis teherautóval elütötte rozsnyal 
attila 9 éves tanuló^ budapesti Lakost, a kisfiú kórházba szál­
lítás közben meghalt, rosta józsefet a rendőrség őrizetbe vet­
te, jogosítványát bevonta, s ellene az eljárást megindította, 
/mti/

x a
1

1977. május 25.'
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bb,27. befejeződött Sopronban a xii. komplex kémiai kollokvium 

vid/a/-cz 1977. május 25.

három napon át neves hazai ás külföldi kutatók, tudósok 
cserélték ki tapasztalataikat a soproni fenyves szállóban a 
xii .komplexkémiai kollokviumon, a komplex kémiai alapkutatások­
ról és azok gyakorlati alkalmazásáról 40 előadás hangzott 
el.ajkollokvium résztvevői az előadások szünetében megismerked­
tek a városi rang megszerzésének 700.évfordulóját ünneplő Sop­
ron látnivalóival, idegenforgalmi, műemléki értékeivel is./mti/

*-* ■ /
k ry 4 ' * lt-' -v.

jMi - A

i
bb.28. a fiatal gyógyszerészek országos versenye Sopronban 

vid/a/-cz

a fiatal gyógyszerészek országos vetélkedője, a rozsnyay 
mátyás emlékverseny szerdán megkezdődött Sopronban, az egész­
ségügyi szakdolgozók továbbképző intézetében, a négy na­
pos program során az ország tehetséges fiatal gyógyszereszei ad­
nak számot tudásukról, az Unneplyes eredményhirdetésre szom­
baton kerül sor./mti/

1977. május 25.

0-- V,

-•<
-

bb.29. kapálják, vegyszerezik a cukorrépatáblákat, beállit- 
tőszámot győr-sopron megyébenják a

1977. május 25.

az ország cukorrépatermő területének 10 százaléka van 
györ—sopron megyében, több mint 12 ezer hektárt vetettek be 
az idei tavaszon is. a munkákkal annak ellenére az elsők kö­
zött végeztek, hogy a kifagyások miatt a bevetett terület 13 
százalékán újra kellett vetni a répát.

/folyt. k öv./
11 .10/a

vid/a/-cz 0#
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■ .;•;. ■ f % rfolyt./-abb.29/ kapálják

az újból kedvezőre fordult időben megélénkültek a cukor-

túl vannak a tőszám beállításával.

ha,kedvező marad az időakkor néhány nap múlva 
munkákat is elvégzik a cukorrépatermelő gazdaságok rábakozben 
szigetközben és győrtérségében./mti/

/..tbb.31 . a cél: 200 millió liter tej a hajdúságból 

vid/a/-cz
Ki

1977. május 25.

kedvező változások történtek az elmúlt esztendőben hajdu- 
bihar megyében a szarvasmarhatenyésztésben, a tejtermelésben s 
a szerdán konyáron a Lenin tsz-ben megtartott megyei tanács­
kozáson azt kutatták a résztvevők , hogyan lehet ezt gyorsítani 
és állandóvá tenni. az elmúlt év végére - 1975-höz képest - a 
megye tehénállománya ezer darabbal emelkedett,s jelenleg 51 ez­
ret tarfnak, s ennek fele a kistermelők, 37 százaléka a terme­
lőszövetkezetek, 13 százaléka pedig az állami gazdaságok tulaj­
donában van. különösen figyelemre méltónak Ítélték meg a ta­
nácskozás résztvevői azt, hogy a nagy létszámú kisüzemi állomány 
nem csökkent, sőt 1977 - eddig eltelt hónapjaiban is emelkedett, 
hozzájárult ehhez a felemelt állami támogatás, valamint a terme- ^ 
lőszővet kezeteknek a háztáji szarvasmarhatenyésztéshez nyújtott 
segítség.

v még/fiátralévő -7
,rv yy- 4

■

bb.30. háromnapos anyagmozgatási konferencia kezdődött miskol-
ti.......-.,

k; I 
:> • I

ti
con

1977. május 25.vid/a/-cz

a mtesz központi anyagmozgatási és csomagolási bizottsága 
a miskolci nehézipari 
valamint több

• j
ti/tij

a tehén Létszám emelkedésével nőtt a tejtermelés is: ta­
valy 185 Liter volt az átlagos megyei növekedés, az eredménye­
ket jelentős mértékben befolyásolta a tejtermelést versenyhez 
való nagy számú csatlakozás és az elért kimagasló sikerek.

ezután részletesen keresték a szakemberek azokat a tenyész­
tési, keresztezés! eljárásokat, amelyek tovább javíthatják a 
helyzetet, azt akarják, hogy 1980-ra a megye tehénállományának 
17 százaléka, 1990-re pedig hatvan-hetven százaléka legyen inten­
zív tejelő jellegű, ez a fajtaösszetétel biztosítja az 1980.évi 
150 és az 1990. évi kétszáz millió Liter tej termelését, ami a 
jelenlegi mennyiségnek, 126, illetve 162 százalékát teszi ki. 
/mti/

.L műszaki egyetem szállítógépek tanszéke , 
vaum,,.LM L uvuu más intézmény közös rendezésében szerdán Miskolcon
fer9nciaPkeződöttTkaze?973e^“ !$ von ttirend sz eres etimeg tartott

tanácskozáson az ország 
Látással,
szakember vett részt.

Iti:
-@ti ,j óta évente rendszeresen megtartott 

különböző üzemeiből több mint száz szál­
anyagmozgatási kérdésekkel foglalkozó

K:ál
I

•ti ’V

folyamatossá teszik az anyagszáulitást is.

-ti

1-1

1
ffl

bb 32. javul a sajó völgyi iparvidék zöldség-gyümölcs ellátása

1977. május 25. 8vid.- gi -ez

a sajóvölgyi iparvidék központjában fekvő kazincbarcika 
zöldség-gyüjmölcs ellátásának kérdéseit vitatta meg a városi 
tanács végrehajtó bizottsága szerdán kazlncbarclkán tartott ü- 
lésén. megállapították, hogy a város Lakosságának ellátása a 
múlt évben már megfelelt a követelményeknek, a kereskedelmi há­
lózat harmincöt egységében tud zöldség-gyümölcsöt vásárolni a 
Lakosság,

az egyes üzemekben az 
adataikról./mti/ti'!

8;■:í
I *1- 20 -11.15/a: ■

•*

ti#
r-.

r ,1

I ElI
/folyt, köv./ 
11.15/g i 21

& m3

J& ti--" 
^ : ti

I:. étitititil

f/ - 52/

4^-

Si SPHPpewaeE PHF, -

• ' * 'titi-’-
vt

7

fi
r

I

I

u
■

r

v i

. %-*
*

v*
 >
■

* 
•

;• t
i: 

vt
i;.

'?
---

--y



tat
'

'.V ‘v, * V"

Tite
M
-'./sX-:''

.*-* '.! ■•> V r :r *• *4-•f'Jr-’J •’ ***v **’-' * *••’'

h£§&’&»r . «K
*.

>A

If V
Vpv< >•■;*- V

1 . folyt./gi

az idei szeszélyes tavaszi időjárás sem éreztette hatását 
a város ellátásában, részint a megfelelő tavalyi készletek, ré­
szint pedig a megfelelő áron és mennyiségben forgalomba hozott 
primőr áru következtében. az idei árak kedvezőbbek voltak a ta­
valyiaknál.

bb 32. javul a 1. folyt./gibb 33. /szennyezettség -

az an két on összegezték azokat a tennivalókat,melyek kikü­
szöbölik a vegyi és radiológiai szennyezettség egészségét káro­
sító hatását, közülük a leglényegesebbek a növényvédőszer marad­
ványok vizsgálata, a fémszennyezettség,a tartósító szerek,az ava- 
sodásgátlók és a színezékek vizsgálata, a magyar szabványok elő­
írják ezeknek az összetevőknek az élelmiszerekben meglévő mini­
mális mértékét, amely az egészséget nem károsítja, a tanácskozáson 
ismertették az uj ellenőrzési eljárásokat, a Legkorszerűbb vizsgá­
lati módszereket.

a közvetlen friss zöldségellátás érdekében a kazincbarcika 
és vidéke áfész két szakcsoportot szervezett, amely csaknem ezer 
négyzetméter fólia alatt termel primőrtéleségeket. 
tulajdonosoktól felvásárolják a boltok közvetlenül is a jelent­
kező kínálatot.

a végrehajtó bizottság határozatában kimondta a szakcsopor­
tok, valamint a háztáji és kisegítő gazdaságok zöldség-gyümölcs 
termelésének segítését, szorgalmazta megfelelő raktárhálózat kia­
lakítását, és intézkedett a vasárnapi piaci árusításról is.
/mti/

a kiskert-

ma rádióaktiv sugárzást hazánkban egyelőre kísérletképpen bi­
zonyos élelmiszerek csiramentesitésére alkalmazzák, a technológiai 
eljárás részletes kidolgozása és széles körű elterjesztése még a 
jövő feladata, /mti/

4-t

Ebb 34. gyapotbálák gyulladtak ki - tűz a győri közraktárban

1977. május 25.

. 1
■ m■

vid.- gi -ez

kedden az esti órákban tűz keletkezett a győri ipar-csa­
torna melletti közraktárban, az itt tárolt gyapotbálák_gyul­
ladtak ki. a tűz megfékezésére nagy erőkkel vonultak ki a győ­
ri tűzoltók, az oltásban közreműködtek a mosonmagyaróvári és a 
komáromi tűzoltók egységei is.

a tüzet öt órás megfeszített munkával sikerült eloltani, 
a tűzoltók ezután még több órán át a helyükön maradtak, hogy az 
esetleges újabb tűzfészkeket is elfojtsák, a tűz okának kiderí­
tésére bizottság alakult,amely megkezdte a vizsgálatot, ugyan­
csak megkezdődött a károk pontos felmérése is. /mti/

rfelhasználható: 14.00 óra után!!

■' a“««r .I bb 33. szennyezettség - vizsgálatok az élelmiszerekben - ankét 
győrött

vid.- gi -ez

4'..

1977. máj us 25.EZ I*
az élelmiszerek vegyi és radiológiai szennyezettségének 

vizsgálatáról rendeztek ankétot szerdán győrött élelmiszeripari 
szakemberek részvételével, a téma időszerűségét igazolja,hogy 
az élelmiszertermelésben,úgy a mezőgazdasági,mint az élelmiszer- 
ipari eljárásokban napjainkban fokozott mértekben alkalmazzák a 
kemizálást a térmésrerdmények növelése céljából és a termékek jó 
minőségének biztosítása érdekében, a termékcsere folytán sok 
fajta külföldi élelmiszer is bekerül a kereskedelmi forgalom­
ba. a hazai és a külföldi élelmiszerek vegyi szennyezett ségi 
szintjét az ellenőrző és vegyvizsgáló intézetek rendszeresen 
vizsgálják, az élelmiszerek vegyi szennyezettségével kapcsola­
tos ellenőrző és \f~~’
be Lépett élelmiszertörvény szigorúan megköveteli.

f~ m&^e.tez.£
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bb 35. időjárás jelentés V :a=M.

# bb 36. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 óráig: 

/se gi -ez

1. múzeumok programja
2. si r kamra
3. muzsikus fórum
4. bajai programok
5. filmprogram
6. méhek
7. torna-turmix
8. fácánkeltetés
9. zöldségellátás /1. sz. jav.!/

10. kézimunka-igényes növények betakarítása
11. lakóház javítás /s.sz. jav.!/
12. uj termékek peramartonból
13. munkaruhatiszti tó 

1 4. univáz építkezés 
15. barátságvonat

16. magyar-osztrák tárgyalás
17. sertéstenyésztési tanácskozás
18. elhunyt Lovász károly
19. elhunyt réthy zsigmond
20. sárközi kiállítás
21. szállodakorszerüsitések
22. vendégek a balatonon
23. kiállítás a hajdúságban
24. iskolai kiállítás
25. egres-szüret
26. balesetek

27. komplexkémiai kollokvium 
23. gyógyszerészek versenye
29. cukorrépa
30. anyagmozgatási konferencia
31. tej a hajdúságból
32. sajóvölgy zöldségei Látása
33. élelmiszer szennyez etségrő l ankét /3. sz. jav.!/
34. tűz a győri közraktárban
35. idő járás jelentés
36. hirjegyzék /mti/

1977. május 25.-ez
1977. május 25.a meteorológiai intézet jelenti 1977. május 25-én, szerdán 

13.00 órakor: í
változékony, hűvös idő

közép-európában Lévő anticiklon területén száraz, napos, de 
hűvös az idő. a Légmozgások ezen a területen átmenetileg lelas­
sultak. az időjárást helyi tényezők határozzák meg.

*»• ■ *;

?: , .":7n
.7

: a szovjetunió észak-európai részén az utóbbi napokban kia­
lakult ciklon nyugati oldalán rendkívül nagy sebességgel, újabb 
hideg légtömegek áramlanak Lengyelország területére, majd tovább 
dél felé. nyomában erősen Lehűl a levegő és az éjszakai órákban 
nem egy helyen nulla fokig süllyed a hőmérséklet a talajon, a 
következő 36 órában a kárpát-medence időjárását az északi áram­
lással érkező hidegfront határozza meg.

:

1
v.v
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szaka is hűvös volt. szerda hajnalra 4-9 fokig hűlt a Levegő, 

között váltakozott.
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■Mhőmére ék Let napi középértéke 15.0 fokbudapesten kedden a 
a százéves átlagnál 2.5 fokkal alacsonyabb.F * •- * •

volt,1
7 vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 18 foki a balaton

volt. hőmérséklet 19 fok,a tengerszint-ma 12 órakor budapesten a 
re átszámított Légnyomás 763 mm, mérsékelten süllyedő.

->

eIíSbíesSSsSkí
15-19 fok között.

a duna vízállása budapestnél: 392 cm.
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bács-k is kun ban a megye és a járások párt- és tanácsvezetői, 
valamint a gazdasági szak irányitók szerdán kétnapos megye járásra 
indultak, a résztvevők helyszínen ismerkednek a nagyközségek fej­
lődésével,gondjaival, az agrar jellegű vidék iparosodásával,s a 
termelésben élen járó,kezdeményezést vállaló mező gazdasági üzemek­
kel. kőrútjukat,a kecskeméti járás zöldségtermelő körzetének köz­
pont jában,tiszakécskén kezdték,ahol a kertészeti kultúra tovább- 
vivőivel találkoztak,s egyben megismerkedtek a nagyközség életé­
vel. a továbbiakban a kiskuntéLegyzázi egyesült Lenin tsz állat- 
tenyésztő majorjait járták be,s tájékozódtak a félnomád állattar­
tás eredményességéről,s az ehhez kapcsolódó rét-legelőgazdálko­
dásról. ezután a homok Legújabb kincsének,a kőolajnak feltárásá- 
róljtájformáló szerepésről tájékozódtak a szánk! nagyalföldi kő­
olaj- és földgáztermelő vállalat helyi üzemében, a kétnapos ut 
további programjaként a csávolyi egyesülés termelőszövetkezetben 
a kombájnnal betakarított, nedves kukorica tárolási és felhasz­
nálási módszereit tanulmányozzák, sükösd ön, a hosszúhegy! álla­
mi gazdaságban a sző lő-gyijmö les termelési rendszerek gyakorlati 
alkalmazása iránt érdeklődnek majd, s megnézik a szőlőben kiala­
kított u j művelési formákat, a bajai finom posztó vállalatnál 
pedig a termelésfelujitás utáni üzemszervezésről, termékgyártás­
ról informálódnak, a megye járást a solti kossuth adó megtekinté­
sével fejezik be, gyben össze z k a t pasztái tok t, a látot­
takat a bács-kisku olitikal ga d sági rányitó . / ti/

1977. május 25.vid.- gi -ez

bb 37. kétnapos megyejárás bács-kiskunban
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felhasználható: 17 óra után!!

bb 38, egyre több korszerű termék csongrádból - állapították meg 
a népi ellenőrök

gi -ez

a csöngrád megyei népi ellenőrök a közelmúltban öt ipari 
szövetkezetnél és hét nagyvállalat csongrád megyei gyárában 
vizsgálták meg a tazdaságtalan termékek gyártásának megszünte­
tésére tett intézkedések eredményeit, a tapasztalatokat a me­
gyei nerb szerdán szegeden tartott ütésén vitatták meg.

/folyt, köv./
13.15/gi

1977. május 25.vid.-
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1. folyt./gibb 38. /egyre több

az összegyűjtött adatokból azt állapították meg,hogy a gyár­
tók a piaci helyzethez igazodva már a korábbi években megkezdték 
termékszerkezetük átalakítását, különösen az elmúlt két évben 
gyorsult meg a külföldön is keresett korszerűbb,minőségileg jobb 
áruk gyártása és ezzel párhuzamosan a korszerűtlen termékek elő­
állításának fokozatos visszaszorítása, a vizsgált üzemeknél álta­
lában a termékek egynegyede már olyan egy-két éves uj termék, a- 
mely műszakilag is korszerűbb,versenyképes áru. a tervekkel vizs­
gálva a népi ellenőrök azt tapasztalták,hogy az ötödik ötéves 
terv végéig mindenütt tovább javítják a gyártmányösszetételt a 
gazdaságosabb termékek javára.

a népi ellenőrök hibásnak tartják,hogy a nagyvállalatok nem 
tájékoztatják gyáregységeiket időben az uj termékek bevezetésé­
nek időpontjáról, a termékszerkezet átalakítására vonatkozó el­
képzeléseiket sem beszélik meg előre vidéki üzemeikkel, pedig a 
vállalati központok gyáregységeikből is sok hasznos tanácsot le­
hetne kapni, az exportképes, gazdaságos termékek gyártásához.

r

i' tg

m
K

a vizsgálat vezetői a termelés korszerűsítésére vonatkozó 
mintegy húsz javaslatukat rövidesen megküldik az illetékeseknek, 
ezek között szerepel többek között az, hogy a korszerűt lennek mi­
nősített termék gyártásával csak akkor álljanak Le, ha már gon­
doskodtak annak megfelelő helyettesítéséről,akár uj gyártmány e- 
lőállitásával,akár import utján, /mtl/

«■ •
bb 41. épül a martfűi növényolajgyár uj óriás silója

1977. május 25.vid.-kz gi -ez

a tervezett ütemben dolgoznak az uj martfűi növényolaj- 
gyár építői: készülnek az ideiglenes utak, az építkezést és az 
üzemet kiszolgáló mélyfúrású kutak,áll már a trafóház,kirajzo­
lódtak a felvonulási falu körvonalai. Lesz olyan időszak,ami­
kor 1500 munkás dolgozik majd a beruházáson, s elhelyezésükről, 
étkeztetésükről megfelelő Létesítményekben gondoskodnak.

if

#3
Ifihozzáláttak az olajtároló tartályok és a háromezer vago- 

nos óriás tároló szereléséhez,építéséhez is. a 46 méter magas be­
tonkolosszust - a tárolót - csuszózsalus technológiával, egy me­
netben építik fel. a kivitelezők szerdán már megközelítették a 
30 méteres magasságot, a fontos népgazdasági célokat szolgáló 
gyár 1979. Ív.negyedévére készül el. korszerű technológiával, au­
tomata rendszerrel évente több mint 86 ezer tonna növényolajat, 
a gyártás melléktermékéből pedig importot helyettesítő takarmány­
darát állít elő. /mti/
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3%## bb.40. csaknem megkétszereződött a mezőtúri népművészeti ke­

rámia exportja

vid/kz/a/-cz

a mezőtúri fazekasok népművészeti, háziipari szövetkezete - 
az artex külkereskedelmi vállalat közreműködésével - érvről-év- 
re sikerrel szerepel a frankfurti nemzetközi kerámia kiállítá­
son és vásáron, az eredmény: a nagykunság színes, népi motívu­
maival gazdagon ékesített használati edények, ivó a lkaImát ossá­
gok, tálak, csészék, korsók, vázák iránt egyre nő a külföldi ke­
reslet. a már törzsvevőnek számitó nszk-n kívül, - ahová szerdán 
is 400 ezer forint értékű terméket indítottak útnak - jelentkez­
tek a skandináv államok, Svédország és norvégia, továbbá hollan- 
dia is. Svájcból a mezőtúri kollekcióban eddig nem szereplő nép­
művészeti termékre érkezett megrendelés.

.v-o

k
bb.39. képek, szobrok a 30 év magyar képzőművészétéből - uj 
időszaki kiállítás a vármúzeumban

t/me/tm/zs/a/-cz

a budapesti történeti muzeum várbeli otthonában is meg­
rendezte a képek, szobrok, a 30 év magyar képzőművészetéből 
című kiállítást, amely nagy érdeklődést keltett ez év elején 
Varsóban a budapesti kulturális napokon, amint horváth miklós 
főigazgató szerdán az újságíróknajs_^eLmondta, az uj időszaki 
kiállítás az idegenforgalmi idényében tart nyitva, szeptemberig, 
igy a vármúzeumba Látogatók ™ hazai és külföldi vendégek - 
nemcsak a magyar főváros történelmi múltjával, a budapesti ré­
gészeti ásatások eredményeivel, hanem művészetével , a város 
neves művészeinek alkotásaival is meg ismerkedhetnek,a muzeum 
képzőművészeti gyűjteményéből azokat a festményeket, szobrokat 
mutatják be, amelyek a magyar képzőművészet fejlődésének irá­
nyát jelzik, az utóbbi három évtized művészeti terméséből ad­
nak Ízelítőt„

a csütörtökön megnyíló tárlaton Láthatók a szocialista képző­
művészek csoportjához tartozó és baloldali művészek :kmetty 
jános, korniss dezső, martyn ferenc felszabadulás után készült 
alkotásai, az egykori európai iskolát kassák Lajos, szántó Pi­
roska, anna margit, és mások müvei képviselik, ott vannak az 

közösségi művészet felé,, kiállítás résztvevőinek 
és azoknak a művészeknek az alkotásai, akik - mint domanovszky 
endre, kerényi jenő, somogyi József - maradandó értékű müvek­
kel gazdagították képzőművészetünket, számos remekmű alkotói 
a humanista, nagy mesterek: barcsay jenő, szőnyi István, med- 
gyessy ferenc,pátzay pál, .bernáth aurái, ferenczi báni és ta­
nítványai, kokas Ignác, kondor bála, de im pál, v igth tamás, akik 
elkötelezett művészetükkel meghatározták az 1945. utáni fej­
lődés irányát, a hatvanas-hetvenes években készült müvek sorá­
ban Láthatók schaár erzsébet, varga Imre és mások alkotásai.
/mti/

1977. május 25.

V:
197/o május 25o
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a különböző színben és méretekben igényelt magyaros disz! 
tésü, formás, mázas edényeket bonbonnlérenek használják, s a hi 
svájci tejcsokoládéval megtöltve árusítják majd. a szövetke­
zet elsősorban a tőkésex port növekvő mérete miatt a múlt évi 
négymillió forinttal szemben, az idén hétmillió forint értéket 
exportál, miután a piaci kereslet további növekedése is várható, 
a szövetkezet - 13 millió forintos költséggel - bővíti , kor­
szerűsíti munkahely leit./mti/

VtJ _4>- *5 i • i
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bb.42. tejüzemet avattak Cegléden 

vid/gö/rrmé/kz/a/-cz

a több mint ötven évvel ezelőtt épült, s már elavult 
berendezésekkel működő ceglédi tejüzem képtelen volt kielé­
gíteni az igényeket, a középmagyarországi tejipari vállalat 
ezért, 17 mezőgazdasági termelőszövetkezettel közösen uj 
üzeme*épittetett. az uj létesítményt szerdán kovács sándor 
mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes adta át 
rendeltetésének.

/folyt.köv./

13.30/a

1948-as 9 9

1977. május 25.
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bb 43. Lakástüz a szegedi tarján-városban 

/gk gl hgy#N
Mi:- - 'T:

bb. 42./ tejüzemet folyt./-a

a ceglédtej emblémát használó közös vállalat naponta 60-70 
ezer Liter tej feldolgozására képes, az alapanyagot 45 
kilométeres körzetből vásárolják fel, évrő l-évre növekvő meny- 
nyiságben. a tervek szerint 1980-ban már 23,5 millió Liter te­
jet dolgoznak fel, s termelési értékük eléri a 145 millió forin­
tot, amely csaknek háromszorosa a régi üzem teljesítményének.a 
magyar ésftdk-gyártmányu berendezésekkel felszerelt üzem Cegléd 
és a környező 35 község csaknem 230 000 Lakosát Látja el. több­
ségében polipack és poharas csomagolású tejjel, tejföllel, tej­
színnel, kakaóval és étkezési túróval, a késztermékek tárolá­
sát 274 négyzetméter alapterülető hűtőkamra biztosítja, a fel­
dolgozó gépek tisztogatását központi, cirkulációs rendszerrel 
működő mosógép berendezés végzik, s külön mosóközpont épült 
a tejszállitó tankautók tisztántartására, /mti/

V. . 1

1977. május 25.

kedden a szegedi tarján-város olajbányász tér 1.számú ház­
ban kigyulladt czutor Imre kilencedik emeleti lakása, a vizsgálat 
eddigi megállapítása szerint czutor imréné, a gyerekek édesanyja 
elment bevásárolni és a Lakásban bezárva, felügyelet nélkül hagyta 
két kisgyermekét, 4 éves ilonátfts a ké és fél éves Imrét, akik 
a szekrény polcán elejtett gyufáival meg gya ott rekamién jat- . , 
szottak, és közben az ágynemű meítfyu lladt. a zomszedok - vitz jo 
zsefné szloetl Imre és juhász szilveszter - észrevették a kiá­
ramló füstöt' kifeszitették a lakás ajtaját és a két kisgyermeket 
sértetlenül kimentették, majd a nyolcadik emeleti fali tűzcsap­
ról vizsugárral a tűz terjedését megakadályozták, mentés köz­
ben a pattogó üvegszilánkoktól szigeti Imre több helyen kisebb 
vágásos sérülést szenvedett, az anyagi kár 12 ezer forint, /mti/
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«.bb 44. folytatódott a fővárosi pedagógiai tanácskozás

1977. május 25.
bb. 45. fogadás az argentin nemzeti ünnep alkalmából 

t/da/zs/ a/hgy

guillermo t.conti, az argentin köztársaság budapesti 
nagykövete az argentin nemzeti ünnep alkalmából szerdán foga­
dást adott rezidenciáján.

•"v.%
t dg/gk gi zs hgy ,í>i

11 1977.május 25.
szerdán a marx károly közgazdaságtudományi egyetemen mun­

kacsoportokban folytatódott a fővárosi pedagógusok tanácskozása, 
a mintegy 1200 oktatásügyi dolgozó három általános iskolai, két 
szakközépiskolai, illetve szamunkásképző és egy-egy gimnázium, 
illetve gyógypedagógiai szekcióban vitatta meg az előző napon 
elhangzott előadások nyomán az időszerű tennivalókat.

1■«
# SÉa fogadáson részt vett garai róbert külügyminiszter- 

helyettes, udvardi sándor külkereskedelmi miniszterhelyet­
tes, nagy miklós, a kulturális kapcsolatok intézete elnökhe­
lyettese, valamint gazdasgi és kulturális életünk több más 
képviselője, jelen volt a budapesti diplomáciai képvisele­
tek több vezetője és tagja is. /mti/

r §

az iskolákban a következő években fokozatosan bevezetés­
re kerülő uj pedagógiai dokumentumokra a nevelők felkészülése 
már a mostani tanévben megkezdődött, szeptembertől elsősorban 
az iskolai nevelő közösségekre és a szakmai munkaközösségekre vár 
a dokumentumok részletekbe menő megismertetésének feladata, eb­
ben a munkában a korábbiaknál lényegesen nagyobb szerepe lesz a

/folyt, köv./
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bb 56o Ülést tartott az országgyűlés építési és közlekedési 

bizottsága

t pr/gk um zs hgy

1. folyt./-Okbb.55./ szélesedik a háztáji M# %
* V.

1977. május 25o 

fehér péter, az mti tudósítója jelenti:

határozottabb előrelépést sürgetett a rakodásgépes itésben, 
a korszerű szállítási módok szélesebb körű elterjesztésében a 
szerdai ülésén az országgyűlés építési és közlekedési bizottsága, 
a gyarmati János elnökletével megtartott tanácskozáson - amelyen 
részt vett inokai János* az országgyűlés alelnöke is - a képvise­
lők az anyagmozgatás gépesítését, az árufuvarozás fejlesztési 
gondjait, eredményeit vizsgálták.

ábrahám kálmán közlekedés- és postaügyi államtitkár tájékoz­
tatójában emlékeztetett arra* hogy az v. ötéves tervtörvény a mű­
szaki fejlesztés egyik fő irányaként jelölte meg - különösen az 
anyagmozgatásban - a munkaerő felszabaditását eredményező gépesí­
tést . /közismert adat: hazánkban több mint egymillió ember, az 
összes dolgozó mintegy 20 százaléka foglalkozik anyagmozgatással./ 
a közlekedési vállalatoknak egy-egy esztendőben körülbelül 1.3 
milliárd tonna áru rakodásával kell számolniuk, ebből a vasútnak 
- az évente elszállított 130-135 millió tonna árujából - jó 18 mil­
lió tonnát, a gépesítés itt 78 százalékos.a volán tröszt a közúton 
évente 150-155 millió tonna árut fuvaroz, ebből kézzel mintegy 30 
millió tonnát kell megmozgatniuk, a kpm közlekedési vállalatai 
/máv, volán, mahart/ 1975-ben körülbelül 2000 rakodógéppel dolgoz­
tak, 1980-ig pedig csaknem 1 milliárd forintot költenek rakodó­
gép-vásárlásra. sajnos ezeket aáugyes masinákat itthon nem 
gyártják a keltő mennyiségben és'választékban, korlátozottak a 
szocialista, illetve a tőkés import lehetőségek is.

a rakodás hatékonyságát fokozná, ha szélesebb körben terjed­
nének el a korszerű szállítási módok, a konténeres szállítás pél­
dául ma még elenyésző, a máv tavaly összes áruforgalmának alig fél 
százalékát fuvarozta közepes és nagy konténerekben, a konténeres 
áruszállításban való érdekeltségüket azonban kezdik felismerni a 
termelő vállalatok, a 43. számú állami építőipari vállalat például 
már beszerzett 220 nagykonténert, s megvásárolta a mozgatásukhoz 
szükséges rakodó- és száll!tó eszközöket is. gyorsítaná a fuvarozást 
még nagyobb lehetőséget teremtene a gépesítésre, ha az áru mind 
nagyobb hányadát szállítanák rakodólapokon, e szállítási mód fej­
lődési üteme nem kielégítő, a máv-nál például tavaly nem érte el 
a 0.7 millió tonnát. nem sikerült megoldani még az égetett darabos 
mész rakodási problémáit sem, erre az egész ségkárositó munkára pe­
dig a szokásos bérek többszöröséért sem könnyű embert kapni, igaz, 
a közlekedési vállalatok birtokában vannak azoknak az eszközök­
nek, amelyek a fuvarozást gépesítenék, a tüzép-telepeken azonban 
nincsenek olyan emelőberendezések, amelyekkel az 1-5 tonnás kon­
ténereket mozgatni tudnák.

/f olytm.köv./

15.25/um

mint a tanácskozáson többek között rámutattak, az 1976-ban 
megjelent kormányrendelet hatására kiszélesedtek a nagyüzmek és 
a kistermelők termelési és értékes!tési kapcsolatai, ma már több 
mint ki lencszáz tsz segíti szervezett formában a háztáji termelést, 
az állami gazdaságok tavai* tizenhatezer kocasüldőt és 7,5 millió 
naposbaromfit juttattak a kistermelőknek, az általános fogyasztási 
szövetkeztek által szervezett szakcsoportok száma 2.400-ra emelke­
dett.

m ■
ki

:
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:
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a továbbiakban rámutattak arra is, hogy a kertbarát mozgalom a 

nagyüzemi Leg nem hasznosítható parlagföldek termelés bevonásával 
zöldség-gyümölcsben, kisállattartásban jelentős segítséget nyújt 
a lakosság jobb ellátásához, a kertszövetkezetek tagjainak 
huszonnyolc százaléka ipari munkás, huszonhárom százaléka pedig 
nyugdíjas.

a tanácskozás felszólalói szóvá tették többek között, hogy nincs 
elegendő kéziszerszám és a minőségük sem felelő, kevés a szak­
bolt. gondot okoz a szőlőoltványok és gyümölcs facsemeték beszerzése, 

hiány mutatkozik különböző kisgépekben is. atakármánytápok minősé­
ge változó, ezért nem szívesen vásárolják, javasolták, hogy a ház­
táji állattenyésztők is vásárolhassanak koncentrátumokat, amely­
ből saját maguk készítik majd el a takarmánytápot./mti/mm v#.

bb. 57. öt év alatt megtérül - 1.7 millió dollárt takarít meg - u j 
eljárás az ajkai timföldgyárban

vid/kz/ok hgy

uj gyártási eljárás bevezetésére - a bauxit mész adalékos kiol­
dásának alkalmazására - készülnek az ajkai timföldgyárban, a ter­
melés gazdaságosságának javítását szolgáló módszer a fémipari ku­
tató intézet szabadalma és elsőnek ajkán vezetik be. ez az eljá­
rás egyébként igen jelentős műszaki megoldásokat tartalmaz, segít­
ségével a timföldgyár évente 1.7 millió dollár értékű import maronát- 
ront takaríthat meg.

az uj eljárás bevezetése 73 millió forint beruházást igényel, 
de ez az összeg magába foglalja még a mésszálitás korszerűsíté­
sét is. a magyar hajó és darugyár váci gyára összesen 350 tíz tonnás 
vasúti méssszáLlitó konténert gyárt az ajkai timföldgyár megrendelésé­
re és ezzel megkönnyítik a nehéz fizikai munkás és védik a környeze­
tet a mészportó 1. a beruházás rendkívül gazdságosnak ígérkezik: a meg­
valósításával képződő többlet öt év alatt visszafizeti a bekerülési 
költséget./mti/
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a képviselők hathatósabb intézkedéseket sürgettek az úgyne­
vezett egység-rakományok elterjesztésére, s úgy vélték, hogy 
nagyobb ártámogatást kaphatnának a korszerű szállítási formát 
alkalma ók, eredményesebb piackutató munkát kellene végezni, 
elsősor an a szocialista országokban, mert amíg a hazai rakodógép- 
gyártás nem elégíti ki az igényeket, a korszerű berendezé- 
seKet csak határainkon túlról tudjuk beszerezni, s ezekből mind 
többre van szükség, hiszen ma még a beszerzéseknek csak mintegy 
43 százaléka szolgálja valóban a fejlesztést, 80 százalék az el­
öregedett, kiselejtezett eszközöket pótol

a rakodási munka magasabb fokú gépesítését számos tényező mhátráltatja, jelentős beruházást igényel, magas az eszközleköt 
járulék, a fuvaroztatók kevésbé érdekeltek a gépesítésben, s a 
közlekedési vállalatok az alacsony fuvardíjak miatt nem tudnakm
olyan mértékű engedményt adni a díjtételekből, amely a szállítta­
tó kát ösztönözné 0 a rakodásié j lesz t és ben nincs kelCTő együttmű­
ködés a szállítók s a szállittatók között, megoldatlan, hogy ki 
vásárolja meg s ki tartsa karban a konténereket, a rakodólapokat 
stb.

#4.
9

m9J. ja.Wm iiaz anyagmozgatás gépesítésére, a gépgyártás fejlesztésére 
az v. ötéves terv végéig 2.4 milliárd forintos központi állami 
támogatást biztosítanak, ez a pénz - miután az anyagmozgatás kor­
szerűsítését túlnyomórészt vállalati fejlesztési alapokból kell 
finanszírozni - kiegészíti a szűkös helyi forrásokat, a vasúti ko­
csik rakodásának gyorsítását ösztönzi az 1971-ben létrehozott 
rakodásfejLesztési alap - ebből az elmúlt hat esztendő alatt a 
fuvaroztatók és a közlekedési vállalatok körülbelül 1.3 milliárd 
forint vissza nem. térítendő támogatást kaptak, ez a vállalatok 
saját pénzével együtt mintegy 2.8 milliárd forint értékű rakodás- 
fejlesztési beruházást tett Lehetővé.

számos, a megoldást célző intézkdést hozott a kpm is. ösz­
tönöz például a szállíttatok és a fuvarozók jobb együttműködésére, 
a géppark bővítésére, gondoskodik az egyes fontosabb rakodó gép­
típusok javítási Lehetőségeinek, alkátrész-ellátásának megszerve­
zéséről stb. több területen azonban csak a társminisztériumokkal 
és a szállíttató vállalatokkal együtt tudnak eredményeket elérni, 
igy például a nagy tömegű árut forgalmazó vállalatoknak évi 
szállítási tervet, programot kellene készíteniük, amely segítené 
a munkamegosztást, az érintett minisztériumoknak hathatósadba 
keit tenniük együttműködésüket a fontosabb rakodógép-típusok ha­
zai gyártásának, illetve importjának növelése érdekében, együtt­
működve kell kidolgozni intézkedési ütemtervet a korszerűbb 
szállítási technológiák bevezetésére, s alkalmazásuk ösztönzése 
érdekében folytatni keli az árufuvarozási díjszabások felülvizs­
gálatát és korszerűsítését.

az előterjesztést követő vitában a képviselők sző vétették, 
hogy meglehetősen hosszú idő - olykor három esztendő is - eltelik 
a rakodógép megrendelése és szállítása között, s ezt még meg kell 
toldani vagy fél esztendővel, ami alatt elvégzik a szigorú hazai 
szabványok, munkavédelmi előírások megkövetelte átalakításokat. 
az emberi élet nagy érték, védeni kelt, de ha ezek a gépek megfe­
lelőek: a szovjetunióban, Csehszlovákiában, vagy az ndk-ban, akkor 
érdemes elgondolkodni rajta? talán a mi előírásaink túlzottak.

/folyt.köv./

15.30/um

a képviselők megállapították: a kpm dicséretes erőfeszítése- 
a megoldásban azonban lényegesen nem jutottunk előbbre. 

(Miután 1974-ben kormányhatározat született az anyagmozgatás gépe­
sítésének fejlesztésére, gyorsítására, megjelölve valamennyi nép­
gazdaság! ág feladatait, a bizottság úgy határozott: javaslattal 
fordul a kormányhoz,hogy a minisztertanács számoltassa be a tár­
cákat az 1974-es határozat végrehajtásáról, a vitában felszólalt 
ruisz József, juratovics aladár, tótn István, hegedűs Lajos 
sarud! Sándor, inokal János, mráz ti bor és varga b. István rszág 
gyűlési képviselő„/mti/

es
két tett 19

vá

«#7 bb 60. esztergám ipari arca 

vid/um kz hgy 1977. május 25.

,,esztergom ipari arca,, címmel nagyszabású kiállítást 
nyitottak szerdán a labor műszeripari müvek kultúrtermében, bemu­
tatják a város Lakosságának, hogy a korábban főleg művészeti ér­
tékeiről ismert ősi királyi székhely hogyan vált az utóbbi két 
évtizedben ipari központtá, munkás várossá, többek között a szlm 
esztergomi marógépgyára, a Labor műszeripari müvek, a Létszeré- 
szeti eszközök gyára, a mofém és más helyi üzemek sorakoztatják 
fel Legújabb termékeiket, a kiállítás tájékoztatja a város Lakos­
ságát arról is, hogy az esztergomi termékek hogyan öregbítik a 
világ számos országában a magyar ipar hírnevét, olyan gyártmányo­
kat is kiállítottak a reprezentatív bemutatón, amelyeket az esz­
tergomiak a kgst-tagállamok szakembereivel közösen konstruál­
tak. ilyen legújabb termék a Labor műszeripari müvek hő tech­
nikai készüléke, amit ndk-bell szakemberekkel alakítottak ki, s 
az idei bnv-n vásári dijat nyert./mti/
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az elnökség állásfoglalása szerint a társadalmi ás érdek- 
képviseleti szervek feladata továbbra is az, hogy segítsék a szö­
vetkezetek szocialista vonásainak erősítését, a tsz-vagyonvédelem 
megszilárdításával és az ellenőrzés magas színvonalú megszervezé­
sével. az elnökség úgy határozott, hogy az ellenőrzési szolgálta­
tás t tovább kell korszerűsíteni, a szövetkezeti ellenőrzés va­
lamennyi formáját összehangolt rendszerré kell fejleszteni, orszá­
gosan egységes működési szabály-mintát adnak majd ki a területi 
szövetségek keretében működő ellenőrzési szervezeteknek és ellen­
őrzési információs rendszert alakítanak ki.
/folyt, köv

15.50/um

/»/
- 43 -

a vizsgálatok gyakran párhuzamosak - mintegy 15-18 szerv 20-22 
féle ellenőrzésre jogosult a tsz-ekben, s általában előzetes be­
jelentésre és programegyeztetésre nem kötelesek - ami gyakran az 
ellenőrzési apparátus számára is felesleges munkát jelent.

szerdán ülést tartott a tót elnöksége, többi között megvitat­
ta a szövetkezeti ellenőrzést segítő érdekképviseleti munka hely­
zetét. a területi szövetségek jól támogatják a szövetkezeti ellen­
őrzést, amely egyre hatékonyabb lesz. a szövetségek mellett lét­
rehozott ellenőrzési szervezetek, irodák országosan 184 szakértőt 
foglalkoztatnak, egyötödük felsőfokú végzettséggel rendelkezik, 
kevés azonban a komplex ellenőrzéssel is megbízható agrár, köz­
gazdaság! és jogász szakember.

bb 62. ülést tartott a tót elnöksége 

t jf/tr um ie hgy 1977. május 25.

bb. 61. a nemzetközi gazdasági együttműködési bank

sl/gg/ok hgy 1977. május 25.

és a nemzetközi beruházási Dank rendkívüli tanácsülésére dr. tímár 
mátyás, a magyar nemzeti bank elnöke szerdán moszkvába utazott.
/mtl/
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országos mezőgazdasági fajtami nősítő tanács ülésebb.58. az

1977. május 25.Vid/kz/ok hgy

az országos mezőgazdasági fajtaminősitő tanács szerdán, a 
tordasi fajtakísérlet! államáson tartotta meg ezévi tavaszi ülé­
sét.

-V-

a tanácsülésen az cm fi előterjesztései és a szakbizottságok 
véleménye alapján 28 növényfajta minősítéséről, 4 fajta forgalom- 
bahozatalra, 1 fajta előzetes forgalombahoztatra történő engedé­
lyezéséről, 15 növényfajta köztenyésztésre való engedélyezéséről, 
valamint 2 állatfajta köztenyésztésre való engedélyezéséről, 2 
állatfajta minősítésének és 6 állatfajta bejelentésének visszavond- 
sáról döntöttek.

*' A

megtárgyalták továbbá az országos mezőgazdasági fajtaklsérte­
tt intézet 1976. évi munkájáról, valamint az 1977. évi feladattok- 
ról szóló beszámoló jelentést.

az ülést követően a tanács tagjai és a meghívott vendégek meg­
tekintették a tordasi fajtakísérlet! állomáson kísérletbe állított 
hazai és külföldi fajtákat, fajtajelölteket./mti/

A

t:

bb.59. a magyar újságírók, országos szövetsége■

'V| gg/zs/ok hgy 1977. május 25.

meghívására magyarérszágon járt a szirial újságíró szövetség dele­
gációja dr.saber falhout elnök vezetésével, a delegációt itt tar­
tózkodása során fogadta nagy gábor, az mszmp kb osztályvezető he­
lyettese, valamint lakatos ernő, a minisztertanács^tájékoztatási 
hivatalának elnökhelyettese, a. két szövetség vezetői aláírták a 
muosz és a szirial újságíró szövetség közötti együttműködési egyez­
ményt./mtl/
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foLyt./umbb 62. /U Lést tartott

az elnökség megvitatta a tsz-ek nem mezőgazdasági tevé­
kenységének alakulását, megállapította, hogy az ilyen irányú te­
vékenység hatékonysága nem éri el a hasonló tevékenységet foly­
tató iparét, és a tsz-ek nem mezőgazdaági tevékenységének fejlő­
dési üteme is lassabb, ilyen tevékenységgel a szövetkezetek át­
lagos állományi Létszámának mintegy 10 százaléka, az érintett 
ipar létszámának 3.5 százaléka foglalkozik, a nem mezőgazdasági 
tevékenységnek jövedelemkiegészítő szerepe van, amellett^ hogy 
a lakosság számára is előnyös, a szövetkezetek főleg elsődleges 
feldolgozó, a helyi ellátást megoldó, vagy az országos választékot 
bővítő élelmiszeri pari tevékenységre vállalkoznak, az ellett öt 
évben például megkétszereződött a szövetkezeti éleírniszerfét- 
dolgozó üzemek száma.

bb. 64./ utolsó szakmai nap 1. folyt./-ok

az utolsó szaki napon újabb sajtótájékoztatókra került sor, 
ahol a vállalatvezetők a bnv eddigi üzletkötéseiről adtak összefog­
lalót. a gépipari szövetkezetek szövetségének húsz, a bnv-n szerep­
lő szövetkezete eddig egy milliárd forint értékben adott el ter­
mékeiből. ebből 400 millió forintért belföldi, 400 millióért szo­
cialista országok, 200 millió forintért pedig tőkésországok vállala­
tainak. a budamobi l például az autoker-rel kötött szerződést, 
hogy a jövő évben 133 hü tő kocsi t szállít, a szövetkezet több spe­
ciális rendeltetésű autót ad át 1978-ban az autok.er-nek, egyebek 
mellett napos baromfi szállítására alkalmas tehergépkocsikat.

< S' - v

KW ...
V.

11
kfxcv.-'

J.

kWa híradástechnikai szövetkezet bulgáriának szállít a jövő év­
ben 280 ezer rubel értékben ipari tévéket, Lengyelországnak 1,7 
millió rubelért tévétechnikai berendezéseket, az ndk-nak pedig 
TéImi Illő rubelért különféle műszereket, a hafém szövetkezet ju- 
gosz Láviába és angllába exportál az idén és jövőre 73 millió fo­
rint értékben kemping-felszereléseket.

az elnökség felhívta a szövetkezetek figyelmét arra, hogy-;- 
a közös gazdasagok árbevételének mintegy egyötöde származott az 
elmúlt években a nem mező gazdasági tevékenységből, ezért a továb­
biakban is gondot kell fordítani ezeknek az üzemágaknak a fej­
lesztésére és a számukra előirányzott tervek teljesítésére./mti/

t§L
814-y

•c CTe ö :.:1

wa nyugat-magyarországi fagazdasági kombinát tájékoztató­
ján elmondták, hogy a könnyűszerkezetes építési programokhoz 
ujtlpusu válaszfalakat hoztak el a vásárra, s ezek iránt igen nagy 
az érdeklődés, többek között a csőszer és a székesfehérvári álla­
mi építőipari vállalat vásárolt mintegy 8-10 millió forint érték­
ben ezekből az elemekből.

m
-

bb.63. a magyar partizán szövetség
'

t da/zs/ok la 1977. május 25.»

képviseletében livornóba utazott dr. remete ti bor, hogy részt vegyen 
az olasz antifasiszta és politikai üldözöttek országos szövetsége 
/anppla/kongresszusán./mti/

a budavox külkereskedelmi vállalat több szerződést irt alá 
a vásár alatt szocialista partnereivel, a csehszlovák kovoval 
például több mint 
alközpontok szállítására, a szovjet maspriborintorg-gal két szer­
ződést is aláírtak, az egyik szerint több mint négy millió rubel 
értékben exportálnak jövőre u rh-berendez és eket, a másik meg­
állapodás alapján félmillió rubel értékben mikrohullám berende­
zéseket szállítanak, a vállalat román és bolgár vállalatokkal 
összesen mintegy félmillió rubel értékű szerződést kötött átvi­
teltechnikai berendezések és műszerek exportjára, a budavox 
több nyugati céggel is tárgyalásokat kezdett a magyar híradástech­
nikai berendezések exportlehetőségeiről, s szóba kerültek koope­
rációs lehetőségek is. szerződéskötésre azonban várhatóan csak 
a következő hónapokban kerül maid sor.
/folyt, köv /

/• *•. NLegymillió rubeles üzletet kötött telefon--V'*1

w Ibb. 64. utolsó szakmai nap a bnv-n - külkereskedelmi vállalatok vá­
sári merlege

kg/sz/fe/sl/ok La 1977. május 25.

szerdán mintegy százezer látogatója volt a bnv-nek. 
ezzel a vásár látogatók száma már nyitás óta meghaldta a 600 
ez rét. közülük az öt szakmai napon több mint 200 ezer szakem­
ber gyarapaithatta műszaki ismereteit, szerdán a vásár hivatalos 
vendégel között fogadták a kanadai iparügyi minisztérium delegáció- 
ját.

1
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2. folyt./-okbb. 64. / utolsó szakmai nap 3. folyt./-okbb. 64./ utolsó szakmai nap

a transelektro mintegy 6,5 millió rubel értékű exportszerző­
déseket irt alá. egyedül vendéglátóipar! berendezésekből cseh- 
Szlovákiába öt millió rubelért szállít jövőre, ezen kívül a bol­
gár masinoimport-tat, a román mecanoexporttal és a csehszlovák ro- 
goinveszttel kötött megállapodást vendéglátói pari gépek, kiegészí­
tő berendezések és vízhűtő készülékek exportjára, több szerződést 
írtak alá lengyel és ndk-beli vállalatokkal kondenzátorok, pvc- 
szigetelésű vezetékek, transzformátor kapcsolók ezévl importjára, 
s importüzletet kötöttek szovjet partnerükkel hűtőkamrákról, 
portmegállapodásokat Írtak alá olasz, osztrák, finn és svájci cé­
gekkel hegesztőgépek vásárlására, valamint a slemens-szel bá- 
nyakábélek importjára.

a bnv alkalmával budapesten tartózkodott tadeusz nestorowi ez 
lengyel külkereskedelmi és teribrgazdáLkodási miniszterhelyettes, 
tárgyalásokat folytatott a kér ország közötti külkereskedelmi kap­
csolatok időszerű kérdéseiről, dr. bíró József külkereskedelmi minisz­
ter hivatalában fogadta a lengyel miniszterhelyettest, tadeusz 
nestorowi ez szerdán elutazott Budapestről.

&

im- ugyancsak szerdán utazott el a magyar fővárosból hriszto popov 
bolgár külkereskedelmi miniszterhelyettes, aki a bnv alkalmából 
látogatott hazánkba, tárgyalt dr. bíró József külkereskedelmi mi­
niszterrel a két ország közötti gazdasági együttműködésről.

aIS

-ti

SS! 
! : :

a metrimpex eddig mintegy 6 millió rubel értékben kötött 
export és impdfrt szerződéseket Lengyel, bolgár, szovjet válla­
latokkal különféle műszerek, elektromos készülékek, hlradástech­
nikai és labortechnikai berendezések kölcsönös szállítására, 
nszk-beli és francia cégek képviselőinek is több ajánlatot tettek, 
elsősorban a vásáron kiállított műszeripari és híradástechnikai 
berendezések szállítására, a metrimpex osztrák, nszk és dán auto­
matika elemeket, mérlegeket és Labormüszereket vásárolt a bnv-n, 
körülbelül egymillió dollárért.

XXX

csütörtökön a bnv utolsó napján egész nap tehát délelőtt 
10 órától este 6 óráig a nagyközönség Látogathatja a kőbányai vá- 
sárvárost./mtl/

SÍ

-m

lí&ir í 1V:
bb. 65. az országgyűlés honvédelmi bizottságának látogatása a néphad 
sereg egyik alakulatánála technoimpex üzletkötői több mint 13 millió ruDel értékben 

adtak el különböző szerszámgépeket, köztük a leg fej tettebb 
és Legkorszerűbb technológiájú számjegyvezérléses berendezéseket 
szovjet, csehszlovák, lengyel és ndk-beli vállalatoknak, s im­
portmegállapodásokat is kötöttek szocialista partnereikkel, több 
mint 14 millió rubel értékben, az impo^rí-megáLLapodások alap­
ján hidraulika elemeket és olyan szerszámgépeket vásárolnak, ame­
lyeket nem gyártanak hazánkban, a bolgár balcancarral további 
13 millió rubeles targoncaimportban állapodtak meg. várhatóan meg 
a vásár utolsó napján is aláírnak szerződést egyebek közt szovjet 
vállalatokkal, a technoimpex tárgyalásokat folytatott oUV\ és 
nszk cégekkel a kooperációs Lehetőségek kibővítéséről, s a kiállí­
tott svájci, osztrák, francia és nszk-beli szerszámgépeket márlf) 
megvásárolta a hazai iparvállalatok részére.

mÜKi, ...- *■>", : r. m vi d/k z / ok la m1977. május 25.
'/I
"v k aaz országgyűlés honvédelmi bizottságának tagjai pap jánosnak 

albizottság elnökének vezetésével szerdán látogatást tettek a 
néphadsereg egyik dunántúli alakulatánál, a vendégeket horváth 
dezső mérnök-vezérőrnagy és mórocz Lajos vezérőrnagy fogadta 
és kalauzolta.

a honvédelmi bizottság tagjai a látogatás során meghallgatták 
a parancsnok beszámoló jelentését, megismerkedtek a katonák élet- 
és munkakörülményeivel, ezután megtekintettek több korszerű ki­
képzési bázist, a katonák elhelyezését és ku Ltárlódását szolgáló 
Létesítményt, meggyőződtek a kiképző és a nevelő munka eredményes­
ségéről, örömmel tapasztalták, milyen sokoldalúan gondoskodnak a 
katonákról, a bizottság tagjai a Látogatás során szerzett tapasz­
talataikról elismerően nyi tatkoztak./mti/

63 o
1 ó„ 5/ ok «= =

B 3 9

>'1 A
t

I
a mogürt a szovjet avtoexport-tal állapodott meg a Jövő év­

ben esedékes 6200 ikarus-autóbusz szállításának ütemezéséről, 
jugoszláv partnereivel pedig tárgyalásokat kezdett a nehéz teher­
gépkocsik kooperációs együttműködésen alapuló gyártásának bő vi- 
téséről, s a kooperáció esetleges kiterjesztéséről az autóbusz- 
gyártásban.
/folyt, köv./
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bb. 66. a 20 éves ország-világ ki tüntetése yőgyszernap 

i tárni ti
bb. 68. s 
kenul az

balatonfüreden - még az idén forgalomba
9 9 9 D

Pá / zs/ok la 1977. május 25.
vld/kz/ok La 1977. május 25. >;$

a magyar-szovjet baráti társaság országos elnöksége szerdán 
a barátság házában ünnepségen emlékezett meg az ország-világ ala­
pításának 20. évfordulójáról, az ünnepségen megjelent várkonyi 
páter államtitkár, a tájékoztatási hivatal elnöke, kovács béla 
az mszmp kb alosztályvezetője, valamint j.v. szabimon, a szovjet­
unió budapesti nagykövetségének tanácsosa.

a balatonfüredi szót szanatórium disz termében szerdán szovjet 
gyógyszernapot tartottak, a medex port tudományos ismertető iro­
da és a Veszprém megyei tanács gyógyszertári központja rendezé­
sében megtartott tudományos tanácskozásra több mint száz orvos, 
gyógyszerész és egészségügyi dolgozó érkezett a balatonparti 
városba, a tudományos tanácskozáson is olyan uj, a klinikai gya­
korlatban hatásosan alkalmazott készítményekkel ismerkednek meg 
a résztvevők, amelyek még ebben az évben hazánkban is forgalomba 
kerü Lnek.

"
-

$

|l
9

V.

1
I

az országos elnökség nevében elbert jános irodalom történész 
köszöntötte a szerkesztőség munkatársait, majd átadták a lap ko 
lektivá Iának az mszbt arany koszorús plakettjét, a szerkesztő­
ség nyolc munkatársát a társaság aranykoszorus jelvényével tün­
tették ki. a kitüntetettek nevében haynal körnél főszerkesztő 
mondott köszönetét. a szovjet gyógyszerek, exportját lebonyolító medexport - mint 

rámutattak - mintegy negyven országba szállít, az utóbbi öt évben 
az általa lebonyolított gyógyepexport csaknem ötszörösére növe­
kedett. a szovjet kutatóknak ácjyomor és bél fekélyes betegségeit 
gyógyító , ,u,, vitamint is sikerű Lt szintetikus utón előállítaniuk, 
a még az idén hazánkban is forgalornykerü Lő , ,u,, vitamin használa­
tának klinikai tapasztalatai szerint ezzel nagy mértékben javultak 
a gyomor és a nyombélfekély gyógyításának a lehetőségei, a tapasz­
talatok szerint e betegségben szenvedők panaszai az , ,u,, 
hatására, a kúra megkezdése utáni 10. naptól csökkentek,' a 20 nap­
tól pedig megszűntek./mti/

«v
■

az évfofduló alkalmából apró antal, az mszmp politikai bi­
zottságának tagja, az mszbt elnöke a társaság országos elnöksé­
ge nevében Levélben üdvözölte a jubiláló lap szerkesztőségét, 
ugyancsak üdvöt Lő Levelet küldött az ország-világnak a szovjet 
baráti társaságok szövetsége és a szovjet-magyar baráti társaság 
elnöksége./mti/

W:!#>*:

vl tamin

ímm

8

bb. 67. csebi pogány István festőművész kiállítása balatonfü reden
Y '■* : V*-’

I
vid/kz/ok La 1977. május 25. %bb. 69. gyenes andrás látogatása bárányában 

vld/ok kz la 1977. május 25.a balatonfüredi balatoni galériában szerdán megnyitották csebi 
pogány István kiállítását, a balatonfü reden alkotó művésznek ez 
alkalommal több mint 50, a balaton f én y gazdagságát, színvilágát 
megörökítő alkotása kerül közönség elé. a kiállítás, amelyet 
somogyi józsef kossuth díjas szobrászművész, a magyar képzőművé­
szeti főiskola rektora nyitott meg, junius 20-ig tekinthető meg.
/m ti/

m 9

szerdán bárányába látogatott gyenes andrás, az mszmp központi 
bizottságának titkára, pécsett a megyei pártbizottság székházában 
dr.nagy józsef első titkár fogadta és tájékoztatta a megye po- 
Li ti kai, gazdasági helyzetéről, ezt követően gyenes andrás a 
megye vezető politikai munkatársait akti vau lésen tájékoztatta idő­
szerű külpolitikai kérdésekről.

a központi bizottság titkára délután a több mint húszezer 
heKtáron gazdálkodó bólyl állami gazdaságba látogatott, dr.kisja- 
kab Lajos vezérigazgató számolt be az évi egy milliárd forint ter­
melési értéket produkáló mező gazdasági kombinát életéről, tevékeny­
ségéről. a központi bizottság titkára ezután megtekintette a gazda­
ság fő tevékenységét összefogó vetőmagüzemet és a bárban működő 
barom fi köz pontot.

gyenes andrás .baranyi útja során felkereste a mohácsi emlék- 
parkot és délszláv múzeumot is./mti/
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ill bb 70. épül, gyarapodik a xv. kerület - elfogadták a csepel ill. 

vízmű fejlesztési tervét - a fővárosi tanács végrehajtó 
bizottságának ülése

t km/gg um zs la

a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága szerdai ülésén elfo­
gadta a xv. kerületi tanács végrehajtó bizottsága munkájáról szó­
ló beszámolót, megtárgyalták a csepel Ili. vízmű és az észak-bu­
dapesti szennyvíztisztító telep i/b ütemének fejlesztési tervét, 
döntött a fővárosi vízmüvek viz fogyasztás-korlátozási tervéről, 
és a fővárosi épü Let Lakatosi pari és gépjavító vállalat, valamint 
a fővárosi építő- és műszaki vállalat alapító levelének módosí­
tásáról. a végrehajtó bizottság hozzájárult ahhoz, hogy az i. ke- 
hű Isti szabó Ilonka u t 2-4. szám alatti építőipari szakközépisko­
la végi Istvánnak, a munkásmozgalom kiemelkedő személyiségének, a 
vii. kerületi d am jani eh utca 4. szám alatti köz lek ed és gépész éti 
szakiskola pedig mechwart andrásnak, a világhírű mérnöknek a nevét 
vegye fel.

bb 70. /épül, ...folyt./um

palota szigeten épül az ország legnagyobb szennyvíztisztító 
telepe, az előkészítő munkák a terveknek megfelelően haladnak, 
a telep első ütemének kapacitása napi 140 0Ö0 köbméter Lesz, 
azaz, a teljes kiépítés mintegy 25 százaléka, a távlati tervek 
szerint az észak-budapesti szennyvíztisztító telepre kerül a budai 
oldalon az aranyhegyi pataktól, a pesti oldalon a hungária körút 
” kerepes! ut - rákösszentmihályi dombok vonalától északra fekvő 
városi területről összegyűlő szennyvíz, később kapcsolódik majd a 
telephez a budai oldalról budakalász, üröm, solymár, pi lisvörös- 
vár, a pesti oldalról pedig göd, főt, dunakeszi szennyvízcsator­
nája. a telep terveit és főbb berendezéseit a szovjetunióból vá­
sárolták. az ötödik ötéves tervben a várható beruházási költ­
ség mintegy 931 millió, a hatodik ötéves tervben 917 millió fo­
rint Lesz.

eb
1977. május 25. v■B
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a fővárosi vízmüvek tervet dolgozott ki arra: milyen korlá­

tozást kell életbe léptetni abban az esetben, 
vagy egyéb okok miatt a vizmu utján termelhető vízmennyiség csök­
ken. az elfogadott terv szerint ilyenkor a lakossági, egészség­
ügyi, oktatási, szociális víz-igények biztosítása érdekében az 
egyéb - ipari, stb. - vízfogyasztást korlátozzák, ha a vízhiány 
nem haladja meg a napi termelhető víz 10 százalékát, locsolás! ti­
lalom. ha meghaladja, az ipari vizkorlátozás rendelhető el. a Lo­
csolás! tilalom Idején a vízhiány mértékétől függően tilos a nap 
megadott időszakaiban a kertek, közterületek tömlővel történő Lo­
csolása, valamint a gépjármüvek mosása, a vizkorlátozás elrende­
lését és hatályba Lépését 48 órával korábban közzé kell tenni. 
/mtl/

P

ha természeti9

a napirendi témák tárgyalása során a vb megállapította:

, .. ~ rákospalotán az ország egyik Legszebb Legnagyobb Lakótelepe
epu t fel az elmúlt években, a lakosság száma az 1970. évi 61 200- 
rcl napjainkig 120 000-re emelkedett; ezzel a kerületek sorában 
az ötödik helyet foglalja el.

a xv, kerületi tanács bezszámolója egyebek között rámutatott, 
hogy bár javult a kerület kommunális ellátottsága, de még min­
dig sok a pótolnivaló, a régi városrész közműhálózata felújításra 
szorul. 1971-75 „között a csatornahálózat hossza a régi területré­
szen csupán 2 kilométerrel, a gázhálózaté is csekély mértékben 'nő11. 
uj/iplotán ma már megoldott az élelmiszerellátás, sokat segített 
ebben az uj, korszerű vásárcsarnok.

a dinamikus fejlődés szükségessé te^íi„ hogy bővítsék a rákos 
úti szakorvosi rendelő intézetet, erre a fővárosi tanács 25 
millió forintos támogatást ad. a gyermekorvosi körzetek száma 
1971 óta megkétszereződő tty de égetően szükség volna kerületi gyer­
meke zak rend elő re. a végrehajtó bizottság az 197 6-80-as 
évekre kidolgozta a lakásgazdálkodási programot; ebben meghatároz­
ták, hogy az uj otthonok 80 százalékát munkások, mintegy 50 szá­
zalékát fiatal házasok kapják meg.

az ülésen megvitatták a csepel Ili. vízmű újabb szakaszának 
beruházási tervét is. az ötödik ötéves tervidőszak végére a cse­
peli víz te lepek napi 225 000 köbméter vizet termelnek majd. a 
harmadik szakasz ráckevén épül: napi 100 000 köbméter víz termelé­
sére lesz alkalmas, építési költsége meghaladja az 1.1 milliárd 
forintot.

/folyt.kov./
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bb 71. a csepel müvek delegációja a bnv szovjet kiállításán 

t sz/kg /fe um sl lafi
1977. május 25.

a budapesti nemzetközi vásár szovjet kiállítási igazgatósá­
gát szerdán felkereste a csepel vas és fémművek küldöttsége, a 
baráti találkozón megjelent kallós Ödön, a magyar kereskedelmi 
kamara elnöke, ott volt nyikolaj őszipov, a szovjetunió budapesti 
nagykövetségi tanácsosa és dmitrij levesenko kereskedelmi képvise- 

is. a találkozón alekszandr szaag, a szovjetunió kereskedelmi 
és iparkamarája magyarországi képviseletének vezetője tájékoztat­
ta, a vendégeket a kiállított szovjet gyártmány-újdonságokról, 
soltész István, a csepel müvek vezérigazgatója és ernszt antal, 
a pártbizottság első titkára beszámolt a nagy októberi szocialis­
ta forradalom 60. évfordulója alkalmából indított munkaverseny 
eddigi vállalati eredményeiről./mtl/
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bb.71. nemzetközi vegyipari szakszervezeti tanácskozás budapesten o o o o o

budapesten és az országban ez évben is színes sátrak, könyvutcák, 
könyvparkok és vonzó programok várják a könyvek barátait.

sl/pá/ok La 1977. május 25.

budapesten megkezdte tanácskozását a vegyipari szakszerve­
zetek nemzetközi szövetségének adminisztratív bizottsága, gál 
László, a szót főtitkár-helyettese, majd mahendra sen, a szekszer- 
vezetl világszövetség titkára üdvözölte a tanácskozás részvevőit, 
forgács pál, a szövetség főtitkára beszámolt a 7. nemzetközi szak­
mai konferencia óta végzett nemzetközi tevékenységről, a világ 
vegyipari és rokonszakmabeli dolgozóinak és szakszervezeteinek 
harcáról, eredményeiről, megvitatják a tudományos és műszaki hala­
dás hatásait, különös Tekintettel a dolgozók munka- és életkörül­
ményeire, s meghatározzák az ezzel kapcsolatos feladatokat, 
az adminisztratív bizottság mélyrehajtóan elemzi a nemzetközi 
szakszervezeti mozgalom, az iparág helyzetét./mti/

tóth gyula, a kulturális minisztérium főosztályvezetője egye­
bek közt elmondta, hogy fokozódik a könyvek , az irodalom iránti 
érdeklődés, bizonyltja ezt, hogy 1,32 milliárd forintot, az 
elmúlt esztendőben pedig csaknem 2 milliárd forintot költött az 
ország Lakossága könyvekre, az 1971-es 32 millió forintos könyv- 
heti forgalom az elmúlt évben 75 millió forintra emelkedett.

■:> Jv,
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0M
a hagyományoknak megfelelően ez alkalommal is aunai 

magyar irodalom uj alkotásai kínálják a legnagyobb váysztékot. 
a politikai irodalmat egyebek között aczél gyöngy a szabadság 
jelene, jövője a szocializmus cimü müve, a magyar népfront törté­
nete 1935-1976 cimü kötet képviseli, most kerül az olvasókhoz 
angela davis és károlyi mihály memoár kötete is.

* '
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bb.73. sajtótájékoztató az ünnepi könyvhétről
uj kötettel jelentkezik egyebek között moldova györgy, kar- 

doss g„györgy, Somlyó györgy, mándy Iván és asperján györgy, 
illés endre összegyűjtött színmüveinek ,,hálókba bonyolódva 
mii második kötetét szintén a könyvhéten vehetik majd kézbe az 
olvasók,

*
y

ci-t km/fe/zs/ok La h1977. május 25. 9 9

az idén május 27 - junius 4 között rendezik meg az ünnepi könyv­
hetet. kulturális életünk e jelentős eseményének programjáról, a 
könyvheti újdonságokról szerdán sajtótájékoztatót tartottak a zene­
művészek klubjában.

.tv

*muj kiadásban jelenik meg alekszandr bek a volokalamszki 
országút cimü müve. a szovjet irodalom másik nagysikerű alkotá­
sa, jurij bondarev a part cimü regénye is napvilágot lát. harma­
dik kakasszóra címmel adják ki a vaszilij suksin kisregényeit 
és elbeszéléseit tartalmazó kötetet. kilencedszer jelennek meg 
zaz európa zsebkönyvekben szovjet Írók uj elbeszélsei téli köd 
cimmel.
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drucker ti bor, a magyar könyvkiadók és könyvterjesztők egye­
sülésének főtitkára elmondta, hogy a könyv ünnepén 114 mü 2,4 
rrillió példányban kerül a könyvkereskedésekbe, az ünnepi könyvsát- 

az újdonságok listáján 74 mü -közülük 37 kortársi Írók,rakba.
költők alkotása - képviseli a szépirodalmat. a világhírű perui Író, mario vargas llosa pantaleón és a 

hölgyvendégek cimü regénye a külföldi kortársi irodalom újdon­
sága. a magyar olvasók is élvezhetik majd a világhírű kubai 
Író, alejo car pentier barokk zene cimü müvét.

: A

az országos és budapesti megnyi tóünnepséget pénteken 15 órakor 
rendezik meg a Ili. kerületi flórién téren, ahol pozsgay Imre kul­
turális miniszter mond majd ünnepi beszédet, az országos vidéki 
megnyitó színhelye szombaton délelőtt 10.30 órakor a békés­
csabai jókai színház Lesz: i tt garat gábor kossu th-dij as költő, 
az Írószövetség főtitkára köszönti a könyv ünnepét, a szövetkezeti 
könyvterjesztés május 27-én délután fél 6=kor marcaliban rendezi 
meg a megnyitót.
/ folyt, köv

l7,35/-ok

A
írH- •*

1947-ben jelent meg utoljára magyarul lukács györgy a tör­
ténelmi regény cimü munkája, amely most hosszú idő után ismét 
az olvasók könyvespolcára kerülhet./mti/
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bb 76. dr. rudolf kirchschla:ger Látogatása agárdon 

t bc/gg um zs La

dr. rudoLf kirchschla:ger, az osztrák köztársaság szövetsé­
gi eLnöke és felesége, vaLamint kísérete szerdán eLLátogatott az 
agárdi mező gazdasági kombinátba, az osztrák vendégeket a Látoga­
tásra eLkisérte Losonczi pá l, a népköz társaság eLnöki tanácsának 
eLnöke és feLesége, nagy János kü LügyminiszterheLyettes és dr. 
nagy Lajos, a magyar népköz társaság bécsi nagykövete.

a vendégeket a megérkezéskor dr. soós gábor mezőgazdasági és 
élelmezésügyi államtitkár, závodi Imre, a fejér megyei tanács el­
nöke és a kombinát vezetői fogadták.

az üdvözlést követően dr. soós gábor a magyar mezőgazdaság 
szerkezetéről, a szocialista átalakítás óta kialakult nagyüzemek 
arányairól, termelési eredményeiről tájékoztatta a vendégeket és 
ismertette azokat a főbb fejlesztési célokat, amelyeket az ötödik 
ötéves terv a mezőgazdágban és az élelmiszeriparban előirány­
zott. ozvald László vezérigazgató a 11 000 hektáros - és több 
mint egymilliárd forint termelési értékével az ország Legjobb ál­
lami gazdaságai közé tartozó - agárdi mezőgazdasági kombinát te­
vékenységéről, főbb termelési ágazatairól, eredményeiről adott is­
mertetést. szolt arról, hogy az állattenyésztésben Legfőbb ága­
zataik a sertés-, a baromfi- és a szarvasmarhatenyésztés, utóbbinál 
az elmúlt évben tehenenként több mint 6700 Literes tejtermeléssel, 
a kombinátban 800 hektáros öntöző fürt kiépítését kezdték meg, ame­
lyet teljes egészében osztrák szivattyúkkal és vizkljuttató beren­
dezésekkel látnak el. a csemegesző lő területen az osztrák Lans- 
moser művelési módszer szerint történik a termelés.

dr. rudolf kirchschla:ger elismeréssel szólt a kombinát mun­
kájáról. felkeltette érdeklődését, hogy a kombinátban nagy szám­
ban tevékenykednek felsőfokú és szakképesítésű dolgozók, ami - 
mint mondta - jelentős szerepet játszik a kiemelkedő termelési 
eredmények elérésében, örömét fejezte ki hogy az öntöző rendszer 
megvalósításában együttműködés alakult ki a kombinát és osztrák 
partnere között, hangsúlyozta, hogy ilyen kapcsolatok más terü­
leteken is hasznosak lehetnek az osztrák és magyar partnerek szá­
mára.

bb.74. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 órától 18.00 
óráig

1977. május 25.

ok laIk i
r/r. -tel

1977. május 25. :cte

kétnapos megyejárás bécs-kiskunban 
csongrád megyei neb /4. jav/ 
uj kiállítás a vármúzeumban /5 jav/ 
mezőtúri népművészeti kerámia exportja 
épül a martfűi növényolajgyár uj óriás silója 
tejüzem Cegléden
Lakástüz a szegedi tárj án-város ban 
folytatódott a fővárosi pedagógiai tanácskozás 
argentin fogadás
megemlékezés madzsar jász! alizróL
foglalkozási rehabilitációs bizottság nógrád megyében /6 jav 
nemzetközi konferencia a párolgási vízveszteségről 
partizán találkozó salgótarjánban 
tanácskozás a hidakról 
kgst Légügyi tárgyalások
megválasztották a képzőművész szövetség vezető tisztségviselőit
lázár györgy Látogatása a xx. kerületben
kitüntetés
tanácskozás a háztáji és kistermelő tevékenységről 
az országgyűlés építési bizottságának ülése 
uj eljárás az ajkai timföldgyárban
az országos mező gazdasági faj taminősi tő tanács ülése /7 jav
sziriai újságíró küldöttség
esztergom ipari arca
tímár mátyás moszkvába utazott
a tót elnökségének ülése
a partizánszövetség képviselője Libornoba utazott 
az utolsó szakmai nap a bnv-n /8 jav/
az országgyűlés honvédelmi bizottságának látogatása a néphadse- 
egyik alakulatánál
a 20. éves ország-világ kitüntetése /9 jav/ 
csebi pogány István kiállítása 
szovjet gyógyszernap balatonfüreden 
gyenes andrás Látogatása bárányában 
a fővárosi tanács vb ülése
a csepel müvek delegációja a bnv szovjet kiállításán 
nemzetközi vegyipari szakszervezeti tanácskozás budapesten 
sajtótájékoztató a könyvhétről 
hirjegyzék
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70.
71.az osztrák köztársaság elnöke az elza-majori tehenészet meg­

tekintése után további sikereket kívánva vett búcsút a házigazdák­
tól./mti/
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bb.75. idő járás jelentés folyt./um

az ülésszakon intézkedéseket fogadtak el a két ország párt- 
és kormányküldöttségeinek márciusi megállapodásaiból adódó gazda­
sági feladatok végrehajtására, mindkét ország számára fontos, hogy 
a barátsági, együttműködési és kölcsönös segítségnyújtási szer­
ződés alapján a gazdasági és műszaki tudományos kapcsolatok elmé­
lyüljenek. hosszutávu kutatási és fejlesztési kooperációk megva­
lósítása, a termelési szakosítás és kooperáció bővítése a két 
ország ipari és lakossági igényeinek Jobb kielégítését eredménye­
zi fontos nyersanyagokból és késztermékekből, a kölcsönös áru­
szállítások a jövőben is folyamatosan bővülnek, mindkét ország tö­
rekszik az 1977. évi külkereskedelmi jegyzőkönyv maradéktalan tel­
jes! tésére.

bb 78./szekér gyula

1977. május 25.pá/ok La

a meteorológiai intézet jeleneit szerdán este: m-
•• v:

avárható időjárás csütörtök estig:
k?

: :

w
átmenetileg megnövekszik a felhőzet, majd változóan fel­

hős idő lesz. elszórtan várható átfutó zápor, néhány helyen ziva­
tar. az északi, északkeleti szél több alkalommal megerősödik, hű­
vös lesz az idő. a legmagasabb nappali hőmérséklet 15-19 fok kö­
rül alakú l./mti/

w.

megállapodtak, hogy a közeljövőben \a nehézgép-^és berendezés- 
gyártás fontos területein egy sor szakosítási szerzo/est kötnek. 1• —

,XXXvVr3- *•

<
If-b.77az osztrák köztársasági elnök az operaházban 

t bc/tr um zs la

a magyar küldöttség szerdán hazaérkezett budapestre. a de­
legációt karakas László munkaügyi miniszter és varga józsef, a 
minisztertanács titkárságának vezetője fogadta.

7
1977. május 25.

dr.rudolf kirchschla: ger az osztrák köztársaság szövetségi 
elnöke és felesége, valamint kísérete szerdán este az állami 
operaházban megtekintette gouriod faust cimü operáját, az osztrák 
vendégekkel együtt részt vett az előadáson losonczi pál, a népköz- 
társaság elnöki tanácsának elnöke és felesége, rácz páL külügyi 
államtitkár, nagy jános kü Lügyminiszterhelyettes, dr. nagy Lajos, 
a magyar népköztársaság bécsi nagykövete is.

hazatérte után szekér gyula az mti munkatársának elmondotta, 
haldenslebeni egészségügyi kerámiagyárban - amely magyar 

segítséggel épül - tett Látogatáson értékelték a beruházás állását 
és intézkedéseket tettek az 1978. januári tervszerű üzembeheLye- 
zésre. az üzem termelése Lehetővé teszi az ndk lakosságának és a 
Lakásépítési programnak egészségügyi kerámiai pari termékei látását, 
a gyár termékei évenként mintegy 200 ezer fürdőszoba berendezését 
teszik Lehetővé, megfelelnek a világszinvonalnak, lényegében ^ 
egyenértékűek a finomkerámiaipari müvek hódmezővásárhelyi gyárának 
ismert termékeivel, a haldenslebeni gyár mintegy háromnegyed ré­
sze épül magyar erőből, ez az építkezés a kgst keretében foly­
tatott együttműködésünkben - Orenburg után - nagysága szerint 
a második helyet foglalja el az olyan magyar vállalkozások között, 
amelyeknek minden tervezési és kivitelezési fázisában részt veszünk, 
/mti/

4^7
hogy a

7
:"•••• - \V ■

B
az osztrák és a magyar himnusz elhangzása után lukács miklós 

az operaház Igazgatója köszöntötte a vendégeket./mti/ m 
w-A :■ bb 78. szekér gyula hazaérkezett Lipcséből 

t ug/pá um La

a magyar-nők gazdasági és műszaki tudományos együttműködési 
bizottság május 23-25. között Lipcsében tartotta 16. ülésszakát 
a magyar delegációt szekér gyula, miniszterelnökhelyettes, az 
ndk delegációt wolfgang rauchfüss, az ndk minisztertanácsának 
elnökhelyettese, a bizottság társelnökei vezették.

/folyt, köv./

20.00/ um
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szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 órátóL

lf§ bb.go. a beLföldi 
zárásig Ü

1977. május 25.

K
ok La csütörtök

’ az°osztrák köztársasági eLnÖk Látogatása agárdon
77. az osztrák eLnÖk az operaházban
78. szekér gyuLa hazaérkezett Lipcsebo L
79. báv képaukció 
80. hirjegyzék

/mti/

:",bb 1 . 45 000 kérdőív a műegyetemen - a haLLgatók véleménye a 
tanárokrőL

i dg/tr um pr La

az 1974-es kísérlet kedvező visszhangja nyomán második al­
kalommal fordultak a budapesti műszaki egyetem tanárai a hallga­
tókhoz: mondjanak véleményt munkájukról, s a hallgatók készség­
gel eleget tetteka kérésnek: mintegy 1200 tanárukról összesen 45 
ezer kérdőívet töltöttek ki. egyebek között olyan kérdésekre vá­
laszoltak, hogy milyen a kapcsolatuk a tanárral, mennyire érthe­
tők és jegyzetelhetek az előadások; mennyiben mutatnak rá az el­
méleti ismeretek gyakorlati alkalmazásának Lehetőségeire.

külön kérdőíven mondtak véleményt az előadók, illetve a 
gyakorlatvezetők munkájáról, egy-egy oktatóról 20-40 kérdőívet 
töltöttek ki. a megkérdezettek körének meghatározásánál Lényeges 
szempont volt, hogy csak azok mondjanak véleményt, akik az illető 
tanárral Legalább egy félévig munkakapcsolatban voltak, 
nála vizsgáztak.

a pedagógiai munkára vonatkozó hallgatói vélemények felméré­
sét az egyetem vezetése határozta el. a hetvenes évek elején me­
rült fel az igény az oktatók munkájának hatékonyabb értékelésére: 
tudományos munka, valamint a társadalmi tevékenység könnyebben 
mérhető, sokkal bonyolultabb viszont ugyanez az oktató-nevelő mun­
kával kapcsolatban.

/folyt. k öv./
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